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Ata n". 34/2025

Sessão Ordinária do dia 04 de Agosto de 2025.

Aos quatro (04) dias do mês de Agosto de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinaria

mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita,

Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Repórter Ander-

son Silva, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira

de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana

Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos

Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior Moesch e Vereador

Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou

0 quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclare

ceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada

Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e

ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do

Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do

dia dezesseis (16) dias do mês de Junho de 2025. Resultando APROVADA a dispensa da lei

tura da Ata Sessão dia dezesseis (16) dias do mês de Junho de 2025. O Presidente colocou em

votação a Ata da Sessão Ordinária dia dezesseis (16) dias do mês de Junho de 2025. Resultan

do APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fi

zesse a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: In

dicação n". 694 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indica ao Excelen

tíssimo Senhor Prefeito Municipal que determine aos setores competentes a realização de es

tudos para a implantação de um Viveiro Municipal nas dependências da antiga sede do Sindi

cato dos Servidores Públicos, situada na Avenida Paraná. Indicação n". 690 de 2025 de auto

ria do vereador Gislaine Yamashita. Assunto: Seja construída uma praça pública no bairro

^ L

Poncho Verde III. Indicação n°. 703 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Yamashhar
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Assunto: a retirada da faixa elevada de pedestres localizada na Avenida Duvílio Ometo, em

frente ao número 191, e a construção de uma nova faixa mais próxima da rotatória existente

na mesma via. Indicação n“. 704 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. As

sunto: instalação de iluminação pública em todo o Setor Industrial Adivino Castelli. Indica

ção n°. 705 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: profissionais psi

cólogos em tempo integral para atendimento psicológico aos servidores da saúde. Indicação

n”. 628 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicito a construção de uma

Escola Municipal no Bairro Jardim Europa, visando atender às demandas educacionais da re

gião. Indicação n°. 629 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicito a

construção de uma creche municipal entre os Bairros Jardim Florença e Três Américas, a fim

de atender a população local e dos arredores. Indicação n". 684 de 2025 de autoria do verea

dor Irmão Rogério. Assunto: Indico ao Poder Executivo Municipal a implementação de um

programa permanente de incentivo ao plantio de árvores e à arborização urbana no município.

Indicação n". 687 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicito a realiza

ção de um estudo técnico visando à criação de mais um distrito industrial no município de Pri

mavera do Leste - MT. Indicação n“. 695 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. As

sunto: Solicito a construção de uma rotatória na BR-070, em frente à Arena F5, no acesso ao

bairro Parma-1, que também dá acesso à Rua do Comércio, via de ligação ao Setor Industrial

José de Alencar, neste município. Indicação n“. 683 de 2025 de autoria da vereadora Karla da

Saúde. Assunto: Indico a mesa diretora que seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo

Senhor Prefeito Municipal, com cópia secretaria Municipal de Saúde, solicitando a construção

de um Laboratório da Dor no município de Primavera do Leste. Indicação n°. 660 de 2025 de

autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: sugerindo-lhes a produção de mudas

diversas em grande escala em nosso Viveiro Municipal, para a distribuição e o plantio pelos

alunos da Rede Municipal de Ensino, em comemoração ao Dia da Árvore, anualmente. Inair|

cação n”. 691 de 2025 de autoria dos vereadores Marcondes Martignago, Herbert Vianna,

Sargento Telles. Assunto: importância da realização de Estudos sobre a Implantação de Res^
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taurante do Trabalhador, no Bairro Primavera III ou adjacências, em Primavera do Leste/MT.

Indicação n". 709 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: realizar

estudos técnicos para avaliar a possibilidade de aumentar a altura da Grade de Proteção do en

torno da Creche Menino Deus, no Bairro São Cristóvão I. Indicação n". 699 de 2025 de auto

ria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Indica que seja realizada a implantação

da rede de abastecimento de água para as casas populares localizadas no Bairro Primavera III.

Indicação n°. 702 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Enca

minhei solicitação para a construção da COBERTURA da QUADRA ESPORTIVA da ES

COLA MUNICIPAL SÃO JOSÉ - uma demanda muito antiga, porém, que nunca foi atendi

da, e a ausência dessa cobertura tem impactado negativamente no desenvolvimento pedagógi

co, físico e social dos alunos. Indicação n“, 706 de 2025 de autoria da vereadora Maria do

SuperCompras. Assunto: Sugere a criação do Comitê Municipal de Gestão do Fogo, com a fi

nalidade de planejar, articular e executar ações integradas de prevenção e combate às queima

das urbanas e incêndios florestais no município. Indicação n“. 707 de 2025 de autoria da ve

readora Maria do SuperCompras. Assunto: Solicita estudo e implantação de estacionamento

rotativo em áreas estratégicas de Primavera do Leste, com foco na mobilidade urbana e na

melhoria do acesso às regiões comerciais, com vistas a promover a mobilidade urbana e o me

lhor aproveitamento do espaço público destinado ao estacionamento de veículos. Indicação

n°. 708 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugere que seja

disponibilizado um equipamento de rádio de comunicação direta entre a Central de Monitora

mento Urbano de Primavera do Leste e as forças de segurança pública atuantes no município.

Indicação n“. 710 de 2025 de autoria do vereador Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: So

licito que seja disponibilizado na Unidade de Pronto Atendimento, fitas de triagem para iden

tificar os pacientes que estão sendo atendidos, com o objetivo de controlar a entrada de pesso

as que não são pacientes. Indicação n”, 711 de 2025 de autoria do vereador Rafael Abreu Fi^

Iho do Grilo. Assunto: Solicito que seja verificada as pendências que ainda faltam ser resolvi

das, para que assim, a Secretaria de Infraestrutura e Esportes, possam incluir em seu planeja-
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mento a entrega da quadra de esportes do Distrito da Vila União. Indicação n". 688 de 2025

de autoria do vereador Repórter Anderson Silva. Assunto: Indico instalação de uma usina de

tratamento e reciclagem de resíduos sólidos urbanos. Indicação n”. 696 de 2025 de autoria do

vereador Repórter Anderson Silva. Assunto: Indico Projeto de Lei dispondo sobre a obrigato

riedade da aplicação de faixas refletivas em caçambas e contêineres utilizados na coleta e

transporte de entulho. Indicação n”. 700 de 2025 de autoria do vereador Repórter Anderson

Silva. Assunto: Indico a implantação de faixas elevadas de travessia de pedestres na Avenida

14 de Março, no bairro Parque Eldorado, em pontos estratégicos que concentram fluxo de veí

culos e pedestres. Indicação n". 654 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assun

to: Que seja realizada, com a máxima urgência, a atualização do mapa oficial da cidade, in

cluindo a correção e padronização da numeração das ruas e residências, com o objetivo de

melhorar a navegação por aplicativos de geolocalização e atender às demandas de motoboys,

motoristas de aplicativo e população em geral. Indicação n“. 662 de 2025 de autoria do vere

ador Sargento Telles. Assunto: Que seja providenciada a construção de um redutor de veloci

dade (quebramolas) na Avenida Cascavel, no Bairro Jardim das Américas, nas proximidades

do Cartório Dias. Indicação n". 692 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assun

to: Sejam adotadas medidas para que o serviço de fiscalização da "Patrulha do Silêncio" dis

ponibilize atendimento por ligação de voz via WhatsApp, ampliando o canal atualmente limi

tado a chamadas convencionais. Indicação n“. 693 de 2025 de autoria do vereador Sargento

Telles. Assunto: Que sejam adotadas providências junto à Empresa Brasileira de Correios e

Telégrafos (ECT) com o objetivo de ampliar o serviço de entrega postal domiciliar aos lotea-

mentos e bairros recém regularizados, especialmente nos seguintes bairros: Jardim Europa,

Araras, Guterrez, Buritis Universitário. Indicação n". 697 de 2025 de autoria do vereador Sar

gento Telles. Assunto: Que sejam tomadas as providências necessárias para a pintura de uma

faixa de pedestres em frente à praça localizada no bairro Jardim Europa. Indicação n“. 659 4^

2025 de autoria do vereador Uberdan Moesch. Assunto: Indico a construção de pista de Auto-'

125Cross no Autódromo Munieipal de Primavera do Leste. Moção de Aplausos n“. 006 de
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de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplausos ao senhor Eliomar Pedro da Sil

va, conhecido como Mestre Malla, em reconhecimento à sua trajetória e relevante contribui

ção à cultura, à educação e ao esporte por meio da capoeira em Primavera do Leste - MT.

Moção de Aplausos n”. 007 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de

Aplausos ao Senhor José Lopes Vila Verde Sobrinho, Presidente da Associação Primaverense

dos Aposentados, Pensionistas e Idosos - APAPI de Primavera do Leste - MT. Moção de

Aplausos n“. 008 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplausos à

equipe da Associação Primaverense de Esporte, Cultura e Lazer "APEC", em reconhecimento

à sua trajetória e relevante contribuição à cultura, à educação e ao esporte em Primavera do

Leste - MT. Moção de Aplausos n”. 009 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto:

Moção de Aplausos aos senseis da Associação Primaverense de Judô "APJ", em reconheci

mento à sua trajetória e relevante contribuição à cultura, à educação e ao esporte por meio do

Judô em Primavera do Leste - MT. Moção de Aplausos n°. 010 de 2025 de autoria do Sar

gento Telles. Assunto: Moção de Aplausos a três bombeiros militares da 6® Companhia Inde

pendente de Bombeiros Militares de Primavera do Leste - MT. Moção de Aplausos n°. 011

de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplausos aos Policiais Militares

do Grupo de Apoio Policial - GAP, do 14° Batalhão de Polícia Militar de Primavera do Leste.

Projeto de Lei Ordinária n”. 1.739 de 2025 de autoria dos vereadores Irmão Rogério, Uber-

dan Moesch. Assunto: Institui o Programa Municipal de Inclusão Digital da Pessoa Idosa no

Município de Primavera do Leste, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n“.

1.743 de 2025 de autoria dos vereadores Sargento Telles, Herbert Viana, Irmão Rogério, Mar

condes Martignago, Repórter Anderson Silva. Assunto: Institui, no âmbito do Município de

Primavera do Leste - MT, a Homenagem ao(à) servidor (a) Público (a) Efetivo (a), a ser reali

zada em Sessão Solene da Câmara Municipal, em reconhecimento pelos 10, 20 e 30 anos de

serviços prestados à administração pública municipal. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.744 de

2025 de autoria do vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Institui san

ção administrativa às pessoas físicas, jurídicas ou agentes públicos que discriminarem as pes^

soas com transtorno do espectro autista (tea), no âmbito municipal. Projeto de Lei Ordinária

n". 1.745 de 2025 de autoria do vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Morae; ■ssúnto:
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Dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização de cadeiras adaptadas para pessoas com

Deficiência, Obesos e Canhotos nas instituições de ensino localizadas no município de Prima

vera do Leste, e dá outras providências. Ofício n”. 043 de 2025 de autoria do vereador Sar

gento Telles, ao Poder Executivo Municipal Primavera do Leste-Mato Grosso. Assunto: Soli

citação de desligamento da liderança do Prefeito. Venho, por meio deste, comunicar formal

mente minha decisão de me desligar da função de líder do Prefeito nesta casa legislativa, car

go que exerci com responsabilidade, compromisso institucional e respeito à independência

dos poderes. A presente decisão é motivada por razões de ordem pessoal, política e estratégi

ca, as quais reputo como necessárias a manutenção da coerência com os princípios que orien

tam meu mandato e a liberdade de posicionamento nas discussões e votações parlamentares.

Ressalto que continuarei atuando com respeito às instituições, defendendo os interesses da po

pulação de Primavera do Leste e colaborando para o bom funcionamento do Poder Legislati

vo. Solicito, portanto, que sejam adotadas providências regimentais cabíveis para o devido re

gistro e conhecimento desta decisão junto ao plenário e aos setores competentes da Câmara

Municipal. Sem mais para o momento, renovo o protesto de elevada estima e consideração.

Atenciosamente, Lucas Telles dos Passos. Vereador PRD. Terminada as leituras o Presidente

deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Gar-

zella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Marco

Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (22:58). O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia. Bom dia. Pri

mavera do Leste. Bom dia a todos presentes. Em nome do Uberdan, eu cumprimento toda a

mesa diretora. Em nome do nosso sargento Teles, vereador, eu cumprimento todos os demais

vereadores aqui presentes. Quero cumprimentar aqui e não deixar de registrar a presença da

nossa vice-prefeita Iva Viana. Essa Casa que já, por um bom tempo, a senhora já esteve aqui

presente, sabe que a porta é sua, a casa é sua, as portas estão abertas. E também não deixar de

mencionar o nosso ex-vereador Peru. Obrigado pela presença. Obrigado pela passagem que

você fez aqui no nosso município. Voltamos no segundo semestre, cheio de esperança, desen

volvimento, união, para que o município possa sim desenvolver aquilo que nós sempre sonha

mos, aquilo que sempre imaginamos para a nossa população. E eu peço licença a todos, par^^
poder fazer uma leitura de uma carta aberta que eu resolvi escrever no final de semana, em

um momento do nosso falecimento, do nosso querido pioneiro primeiro-Prefeito de Pripiá^rm/^
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do Leste, Darnes Egídio Ceruti. Por favor. Carta aberta à memória do senhor Darnes Egídio

Ceruti, primeiro-Prefeito e pioneiro de Primavera do Leste. Cidadãos e cidadãs de Primavera

do Leste, na qualidade de presidente da Câmara Municipal, cumpram-me com reverência e

profundo respeito tornar público essa carta aberta em homenagem à memória do senhor Dar

nes Ceruti, pioneiro notável e primeiro-Prefeito do nosso querido município de Primavera do

Leste. Em um tempo em que os caminhos eram abertos pelos esforços coletivos, e a esperança

se construía sobre o Cerrado, o nosso território, o senhor Darnes Ceruti assumiu, em 1987, a

nobre missão de liderar os primeiros passos da vida institucional de nossa cidade. Seu manda

to não foi apenas exercício de uma função pública, foi um ato fundador. Em sua figura se con

centrou a confiança de uma população nascente, a responsabilidade de organizar o futuro e a

coragem de tomar decisões fundamentais para o surgimento de um novo município. Mais do

que um Prefeito, foi um verdadeiro desbravador administrativo. Conduziu os primeiros anos

de governo sem sequer ter uma sede oficial, pois a Prefeitura simplesmente não existia. Como

ele mesmo relatou, deixe toalhas, cadeiras, mesas, tudo que nós, de casa, que pudéssemos ha

ver pelo menos uma referência. Com a ajuda da comunidade, montou a Cidade do Zero, alu

gando 0 prédio, nomeando secretários, contratando servidores e até adquirindo maquinário

com recursos próprios. Entre pontes montadas no interior, cozinhas improvisadas para os tra

balhadores e as instalações de escolas, bibliotecas e centro de saúde, Darnes Ceruti liderou

com um lema simples, porém profundo, “administrando com a comunidade”. Essa frase não

era apenas uma diretriz do governo, era um pacto de confiança de cada cidadão que acreditou

no sonho de construir Primavera do Leste. A história de nossa cidade encontra nele um sím

bolo de compromisso, visão e espírito público. E, por isso, essa homenagem não é apenas um

gesto simbólico, é o reconhecimento solene de um legado que permanece vivo na memória

coletiva de nossa gente e nas estruturas que sustentam o desenvolvimento de nossa cidade. A

Câmara Municipal, como a Casa do povo e guardiã da memória institucional, presta essa ho

menagem póstuma com admiração, gratidão e respeito. Que seu exemplo continue a iluminar

0 caminho daqueles que servem à causa pública com honestidade, firmeza e amor à comuni

dade. Que essa carta, lida neste dia 4 de agosto de 2025, fique registrado não apenas nos acer

vos históricos dessa Casa, mas também nos corações daqueles que reconhecem com orgulhm

os que ajudaram a edificar o que somos hoje. Com estima, respeito e profundo reconhecimen

to Marco Aurélio Salles, Presidente da Câmara Municipal, 4 de agosto de 2025. Apems-p®^
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a família Ceruti, para todos os nossos, o poder público que teve um começo e agora, em nome

do Dames, eu cumprimento todos aqueles pioneiros que também fizeram parte do nosso dia a

dia. Podemos citar o já falecido Valdomiro Riva, podemos citar ainda em viva o nosso Edgar

Constantino. Aqui apenas fica o meu muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala

vra 0 Vereadora Marcondes Martignago. (28:10) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a to

dos. Pela graça de Deus, começamos mais uma sessão. Gostaria de cumprimentar a mesa dire

tora em nome da vereadora Mariana, os outros colegas vereadores em nome do sargento Teles

e todo 0 público presente em nome do meu amigo. Peru, ex-vereador. Seja bem-vindo à casa,

meu amigo. A Câmara esteve em recesso durante os últimos quinze dias, mas esse recesso foi

apenas tribuna. Eu e os amigos vereadores não paramos e eu tive várias demandas atendendo

a população, acompanhando obras na cidade e eu vou falar aqui sobre algumas que eu estive

presente. Acompanhei alguns serviços feitos pela Sinfra. Uma dessas obras foi o começo do

recapeamento ali do bairro Jardim América, um bairro relativamente novo, mas que já apre

senta vários problemas nas massas asfálticas lá do bairro. A parte do vereador Telles. Não

quero me tomar muito do seu tempo, mas essa relação de liberação de bairros, de novos em

preendimentos, sempre existia uma falta de fiscalização. O CTB determina que tem a sinaliza

ção horizontal, vertical, identificação das vias e nunca foi feita uma fiscalização efetiva quan

to a isso, mas isso acabou. Retomou a palavra o vereador Marcondes. E para isso que a

gente está aqui, sargento, fiscalizar. E foi feito agora, o começo do recapeamento, de um as

falto novo e são outros bairros da cidade também que precisam desse serviço, outros que já

também apresentam problemas no asfalto. Também começou essa semana o mutirão de lim

peza no bairro São Cristóvão, o mutirão de limpeza também feito pela Sinfra, que já foi feito

no bairro Gutierrez, um mutirão de limpeza muito bem organizado pelo secretário Victor, que

atendeu a população lá do Gutierrez e agora está atendendo a população do bairro São Cristó

vão. A parte do vereador Herbert. Aproveitando a vossa fala para parabenizar o nosso se

cretário Victor, da Sinfra, pelo trabalho que foi realizado lá no bairro São Cristóvão. Estive

andando lá no fim de semana, conferindo rua por rua, a limpeza, o pessoal fez um belíssimo

trabalho. Agora, a intenção é que isso se estenda por toda a cidade. Parabéns à Sinfra e para-\^
béns por você ser um vereador muito atuante. Parabéns. Retomou a palavra o vereador ^

Marcondes. Muito obrigado, amigo. Com certeza é um trabalho muito bem feito e difereiíciã^
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do. Mutirão de limpeza sempre existiu aqui em Primavera, mas igual esta sendo executado

agora, eu nunca vi. E, por último, mas não menos importante, uma ação que vai começar a ser

feita lá no Vale Verde. Primeira demanda minha, como vereador, e do sargento Telles, lá dia

5 de janeiro, nós fomos atender uma solicitação dos moradores do bairro, lá do Vale Verde, da

Grande Vale Verde, que é sobre uma água o ano inteiro, e essa água pega a estrada e vai até

ali na ponte, danificando a via ali. Chegamos lá em loco e encontramos o total descaso. O pes

soal não conseguia passá-la naquela rua. Eram crateras no meio da rua e o pessoal atolando,

gente caindo de moto. E, na época das chuvas, essa situação fica muito mais grave por conta

da água que desce da própria rua, que foi desviada, todos os chacreiros ali desviaram a sua

água que passava dentro das suas chacaras e encaminharam essa água toda para a rua. Então,

ali vira praticamente um rio. Então, o Prefeito de Poxoréu, o Luciano Sol, conseguiu as mani-

Ihas, são trinta manilhas, e o secretário Victor Diniz, da Sinfra de Primavera, vai entrar com a

mão de obra reduzindo muito esse problema ali naquela rua. Lembrando que essa ação minha

e do sargento, lá dia 5 de janeiro, foi provocada, a gente pegou o Prefeito aqui de Primavera,

levamos até em Poxoréu para assinar o convênio entre Primavera e Poxoréu para que a Sinfra

de Poxoréu, a Sinfra de Primavera, desculpa, pudesse atuar ali na região, porque nós não tí

nhamos convênio mais. Então, a gente conseguiu fazer isso aí em um dia e resolvemos esse

problema do convênio. Outra demanda que eu atendi, junto com o sargento Telles, sábado

passado, que deu um movimento diferente na estrutura política de Primavera, com muitos co

mentários, foi a tag do Instagram mais comentada nos últimos dias, o cemitério Parque Cam

po da Paz. Todo mundo tinha medo de falar desse cemitério, poucos que falaram, falaram

bem rasamente, mas eu estou aqui para falar o que realmente aconteceu sobre o cemitério. O

cemitério do Campo da Paz é um cemitério que começou a ser construído em 2015, na gestão

Érico Piana, que foi assumido pelo Getúlio, que ficou alguns meses no poder só, e ficou o úl

timo gestor de Primavera, que foi o Sr. Léo Bortolin, durante quase oito anos em mandato.

Não sou hipócrita em falar que o Léo não teve dificuldades naquela situação, porque ele pe

gou uma pandemia e aquela primeira parte do cemitério, que é a parte de baixo ali, que era pa

ra ser gramada e, até hoje, ninguém viu grama, foi na época da pandemia, morreu muita gente,

todo mundo assombrado com a situação, mas a pandemia não durou oito anos e aquele cemi-^^
tério não está lá apenas sete meses. Eu fui lá em loco com o Sargento Telles, a gente foi lá pa

ra fazer um video cobrando melhorias e a gente deu de cara com a situação do descas9-.qtte>^
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aqui e ali se encontrava. Aqueles dois primeiros pavilhões ou prédios que eles chamam, que o

pessoal é enterrado em gavetas, foram construídos há alguns anos e não é responsabilidade da

empresa terceirizada que foi contratada mês oito do ano passado para construir o cemitério. O

contrato de cinco milhões quinhentos e trinta mil da empresa HP Construtora teve o início dia

30/08/2024 e era para ter finalizado dia 27/04/2025. Então, são mais de três meses de atraso já

na obra que eu nem vi que começou, porque lá a única coisa que eu encontrei era um muro

derrubado e um outro muro torto, fora a discrepância de qualidade do que já foi feito. O vídeo

deu resultado porque a gente provocou a empresa a entrar em contato. Eles me ligaram no ou

tro dia e era para eles terem vindo aqui já. Eu não pude atendê-los na sexta-feira, eles estavam

na cidade, mas foi me passado que hoje eles estarão aqui na parte da tarde. Eu vou pedir a to

dos os amigos vereadores, se realmente eles vierem, a me acompanhar com essa empresa HP

lá na obra, para eles explicarem o que está acontecendo, por que não foi entregue essa obra,

por que tem tanta coisa de irregularidade e eu espero a participação dos colegas vereadores

para a gente ir lá com eles. Eu estive conversando, depois da situação, com um funcionário da

empresa que eu não vou citar o nome e ele disse que a obra era feita daquele jeito, malfeita,

porque não existia fiscalização. Então, amigo, agora a gente vai ter que começar a trabalhar

diferente, porque agora tem. Os vereadores dessa gestão são diferentes, eu falo por mim e eu

vou fiscalizar. Então, se fizer malfeito. Mais dois minutos, por favor. O amigo da caneta, o

responsável sobre os contratos que trabalha no setor da prefeitura, o fiscal de contrato, por

gentileza, vamos pegar os contratos também, está aqui comigo, se o senhor não tiver acesso,

eu já tenho, e vamos começar a ajudar os vereadores, porque a sua função é essa, fiscalizar os

contratos das obras. São muitos anos de descaso e isso vai acabar agora. Muito obrigado a to

dos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (38:00) A ve

readora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

0 público em geral. Bom dia novamente a todos. Em nome do Marco Aurélio, cumprimento

toda a mesa. Em nome da Karla, cumprimento nossos pares. Em nome da nossa vice. Iva Via

na, cumprimento a todos presentes na platéia. Sejam sempre bem-vindos. Marcondes, questão

de contrato. Muitos contratos precisam ser fiscalizados e eu acredito que realmente a gente

tem que pegar e ajudar o fiscal de contrato, porque o fiscal de contrato hoje está apenas comoN^
uma ocupação, mas eles realmente não estão fiscalizando os contratos. Cabe a nós vereadores ^

agora cobrar. São várias coisas que estão sem fiscalizar, então nós precisamos ajudar. «—
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vem de um histórico antigo, não é de agora, o senhor sabe disso, então nós precisamos. Para

béns pelo que o senhor falou do cemitério. Realmente a pandemia foi séria, todo mundo se co

moveu, mas era na época. O contrato tem que ser concluído. A parte do vereador Telles. Só

para o público que está presente saber como é que funciona esses contratos fiscais de contrato,

normalmente é um comissionado, ou então um concursado, que ganha um FG para poder fa

zer essa fiscalização, mas na verdade é somente o FG mesmo, porque a fiscalização não acon

tece. Retomou a palavra a vereadora Maria. Não só no município, não é, sargento? Vamos

fiscalizar. Quem diría que eu ia sentir saudade de vocês, eu que sou tão encabulada em vir

aqui, confesso que eu senti falta disso aqui, de colocar para vocês nossas idéias e conversar

com nossos vereadores, trocar ideia e ver realmente o que está acontecendo na cidade. Essa

semana fizemos algumas indicações, não foi um recesso de quinze dias, uma delas é a cober

tura da quadra esportiva da Escola São José. Por mais que essas crianças sejam mudadas de

local, viram outras crianças para aquele local, então pediriamos que fosse feito aquilo lá, uma

dignidade para eles participarem das modalidades esportivas, vai vir a chuva agora, tem o sol,

então elas podem participar com mais decência naquela quadra. E uma área carente, e nas

áreas carentes temos que dar uma atenção bem diferenciada nas áreas esportivas, porque o es

porte pode salvar muitas vidas. Outra indicação foi o comitê municipal de gestão do fogo. Nós

estamos vendo que está tendo vários focos de incêndio, se tivermos o comitê de prevenção,

nós conseguimos fazer acervos para proteger nossa fauna, nossa flora e nosso cerrado. Então

eu pediria que fosse criado esse comitê de prevenção, porque prevenção é tudo, depois do in

cêndio começar, o trabalho é dobrado para a recuperação de tudo, de tudo o trabalho é dobra

do. A implantação do estacionamento rotativo na nossa cidade. Eu, como comerciante, tenho

muita dificuldade de estacionamento, é que se o ambiente não tiver estacionamento, a sua

venda é menor. Então, se nós tivermos estacionamento rotativo dentro da cidade, no centro

principalmente, as avenidas, com certeza, vão melhorar as vendas, porque o cliente roda, roda,

roda, não acha lugar para estacionar, ele vai para o lugar onde tem. Então, para o bem dos

nossos comerciantes, para o bem da nossa cidade, eu indico que seja feito estacionamento ro

tativo dentro do nosso bolso, todo mundo valoriza. Então, vamos tentar fazer isso. Esta sema

na teve vários alvoroços, e nós esperamos que este segundo semestre seja muito abençoado^

que nós possamos trazer paz para a nossa cidade, Karla, porque eu acho que esse é o papel do

vereador também, amenizar as grandes questões, os grandes alvoroços. E você sempre é^ern
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ponderada naquilo que você fala, eu tenho certeza de que este semestre nós vamos trabalhar

mais unidos, porque a gente está ganhando experiência, a gente está aprendendo um pouco

mais, a gente está aprendendo a conhecer leis que nós não conhecíamos, a se portar como nos

portávamos antes, a entrar em ambientes que não entrávamos. Então, este segundo semestre e

daqui para frente, eu tenho certeza de que Primavera do Leste tem muito a ganhar com esses

novos vereadores que entraram e que a conduta será diferente. No mais, agradeço a todos,

muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro

Dalladrida Carvalho. (42:51) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Um bom dia a todos, quero cumpri

mentar a nossa mesa diretora em nome da vereadora Maria Garzella, aos meus colegas verea

dores em nome do vereador Anderson Silva e àqueles que estão nos assistindo, muito obriga

da por estarem presentes, àqueles que nos acompanham de maneira remota pelas nossas trans

missões. Estou muito feliz, hoje retornamos do nosso recesso legislativo, mas foi um período

em que nós só não estivemos aqui na sessão. Mas garanto para vocês que muito trabalho foi

feito na nossa cidade e quero compartilhar um pouco do que foi feito nesse recesso por essa

vereadora que vos fala. Começamos o recesso trabalhando em conjunto, junto com o vereador

Marcondes, o vereador Herbert, tivemos uma indicação muito importante atendida no bairro

do Parminha, que era a questão de um bueiro que não era tampado há muito tempo, se tornou

um buraco muito grande e um problema de esgoto. Então, foi uma sucessão de problemas

dentro daquela comunidade, problemas que já perduravam por muitos anos e nós consegui

mos, junto com a Secretaria de Obras, com indicações, fazer com que esse problema fosse sa

nado. Também estivemos na substituição de energia, na nova substituição, que vai ser um in

vestimento muito importante para a nossa cidade. Estivemos lá com os outros vereadores fis

calizando. Conversamos com o nosso secretário de governo, o secretário Valfredo, para tratar

algumas questões importantes de infraestrutura e planejamento para o atendimento dessas

questões aqui na nossa cidade. Sabemos que temos vários bairros que ainda não têm um sane

amento básico adequado e nós precisamos lutar para encaixar isso dentro da agenda, dentro do

cronograma da Secretaria de Governo, da Secretaria de Obras, porque a minha vontade é que,

daqui a quatro anos, quando o meu mandato encerrar, dona Iva, eu consiga colocar a cabeça

no travesseiro e falar assim, minha parte eu fiz. Eu fui lá, eu pedi, eu lutei, eu busquei e é esse

0 papel do vereador. Junto ao secretário Valfredo, o nosso chefe de gabinete, Joelio, também
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estamos desenvolvendo um aplicativo para a nossa cidade. Esse aplicativo vem sendo desen

volvido pelo pessoal do IFMT e é muito importante porque ele traz a participação cidadã inte

grada ao nosso poder público. Então, aquele cidadão que tem problemas de dia a dia, um bu

raco na sua rua, a luz do poste queimada, uma boca de lobo quebrada, até o agendamento das

consultas dos postinhos, tudo isso vai poder ser resolvido com facilidade dentro do aplicativo.

Quando nós conversamos sobre o aplicativo com algumas pessoas, algumas falaram o seguin

te, nossa, mas aí vai acabar o trabalho do vereador, porque se o cidadão vai falar que o buraco

lá pelo aplicativo não vai mais reclamar para o vereador. Mas é justamente essa a minha in

tenção, porque acredito que o trabalho do vereador vai muito além de falar qual buraco tem

que ser tampado em qual rua para um secretário. O trabalho do vereador, ele vai muito além

dessa política de trazer as intenções. A parte do vereador Herbert. Gostaria de parabenizar

pela ideia do aplicativo juntamente com os alunos da IFMT. O aplicativo vai ajudar muito o

município, principalmente o cidadão. Às vezes ele até tenta falar com o vereador, mas o vere

ador pode estar ocupado, não consegue responder, e o aplicativo vem para isso, para colocar o

cidadão mais próximo da gestão. Parabéns. Retomou a palavra a vereadora Mariana. Obri

gada, vereador. A ideia é exatamente essa. O cidadão não precisa de um intermediário. Ele é

contribuinte, ele é cidadão, ele tem a sua importância e ele tem o direito de poder contactar e

ser atendido. Tivemos muitos trabalhos nesse recesso, fiscalização de UPA, reunião com se

cretária de saúde, visita à Feira da Lua, reunião com a IFMT, inauguração do Capsi. Foram

muitas agendas. Nós não paramos, um só dia nesse recesso e eu acredito que esses seis pri

meiros meses foram de muito aprendizado para mim. Eu que sou mandatária de primeiro

mandato, sou muito jovem, tenho vinte e três anos de idade, ainda estou aprendendo muito

aqui com os meus colegas que são pessoas que eu admiro muito. Nesses primeiros seis meses

nós tivemos cinquenta e três indicações, eu fiz trinta e cinco requerimentos, consegui um mi

lhão e oitocentos mil em emendas parlamentares para a nossa cidade, protocolei noventa e um

ofícios, fiz cento e vinte e nove visitas de fiscalização, seis gabinetes itinerantes em seis bair

ros diferentes da nossa cidade e tive cento e cinquenta alunos formados pela comunidade Iki-

gai, que é um trabalho social com o qual sou fundadora. Esses primeiros seis meses foram d^

muito aprendizado, de muito trabalho emprestado e eu entendi uma coisa, se eu pudesse resu-^^'
mir esses seis primeiros meses seria que política de verdade, a gente faz com coragem. A par

te do vereador Marco Aurélio. Por favor, eu peço silêncio na plenária. Muito obrigado. /
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tomou a palavra a vereadora Mariana. Política de verdade, a gente faz com coragem e a

gente faz com muito diálogo e eu estou aqui compromissada em continuar trabalhando por es

ses próximos seis meses restante do ano e pelos próximos anos de mandato que temos aí.

Contem com essa vereadora, as portas estão abertas, eu acredito num diálogo que constrói e

não um diálogo que exclui pessoas. Então, estamos juntos e contem comigo. Muito obrigada.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (49:23) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e 0 público em geral. Só um minuto para tirar o banquinho da Mariana aqui. Pronto, Mariana.

Você não é tão grande assim. Bom dia, senhoras e senhores. É um prazer estar mais uma vez

aqui retornando às sessões e, como o vereador Marcondes falou, lembrando que é aqui no ple

nário que não teve os trabalhos, mas na rua, com toda certeza, os vereadores dessa casa aqui

trabalham muito. E eu queria, nesse momento, primeiramente agradecer a Deus, muito mes

mo. E também agradecer a Jornada Jovem, um movimento de jovens com mais de vinte e dois

anos em primavera. Inclusive, vou até fazer uma fala em relação à nossa servidora, Jane, aqui.

Ela fez a primeira Jornada Jovem. Então, queria parabenizar todos os jovens que estiveram

servindo nesse retiro, um retiro de grandes acontecimentos e parabenizar os jovens que disse

ram sim para Deus, que disseram sim para a Jornada Jovem e parabenizar os pais que, mesmo

com dificuldades familiares, mesmo com dificuldades, eles estiveram abraçando seus filhos.

Então, quero parabenizar a todos por esse lindo trabalho. E, aproveitando o pessoal para dizer,

acredito que todos os vereadores, cada um no local que anda, depois que ele está aqui no Par

lamento, ele começa a enxergar que para todo lado tem demanda pública. Todo lugar que vo

cê vai, você consegue identificar uma coisa que pode melhorar. E, nesse final de semana, eu

consegui observar e ver que, realmente, a pauta que o vereador Rafael está trazendo aqui do

Fera Sem Fome, ela faz sentido. Se tem alguém que ainda não entendeu, eu peço para vocês,

pedir para Deus dar um pouquinho de discernimento para vocês saberem que a nossa cidade

tem muita pessoa que passa necessidade de alimentação. Eu tenho o pessoal aqui da igreja, o

irmão sabe, eu tenho certeza de que a igreja de vocês faz ação social. As maiores ações sociais

do município não são pelo Executivo, é pelas igrejas. E tem muitas crianças que, nessas féria^
não teve alimentação e poderia ter tido. Assim que eu penso. Mas não vou desistir desse pro

jeto. Tenho conversado bastante. No final de semana, eu falei com a procuradora Tainara e

acredito que, para as férias do final do ano, a gente vai conseguir fazer esse projeto ao ;ecer.
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E eu peço apoio da população. Não é só o vereador vir aqui e trazer o projeto e indicação.

Tem vereadores que vão ser atendidos, outros não. Eu peço a ajuda de vocês, para com quem

vocês conhecem, comunicar e falar que, realmente, aquele vereador falou esse projeto aqui e

vai atender. É uma coisa que fortalece o nosso município. Nós vamos ser referência. Eu e o

vereador Herbert estivemos lá em Sorocaba, no começo do ano, e comentamos com o pessoal

lá sobre esse projeto. Eu falei que estava atrás de um projeto que o Prefeito Manga colocou lá

em Sorocaba, o Férias Sem Fome. Então, nós podemos fazer aqui. E bonito para essa casa,

mas é bonito para essa gestão saber que, nesse momento aqui, esse grupo de pessoas trabalhou

e está dando alimentação para as crianças. Isso aí custa muito pouco para o município. A par

te do vereador Eraldo. Só tenho uma reflexão muito séria para fazer com vossa excelência.

Enquanto houver divisão dentro dessa casa, enquanto o executivo estiver tratando somente

com uma base, que ele acha que tem uma base suficiente, não vai acontecer esse tipo de coisa,

não. Eu falei isso na primeira reunião que nós tivemos com o prefeito. Ou ele trabalha com os

quinze vereadores ou nada vai acontecer de bom nessa cidade. O Prefeito não precisa ter uma

base de vereadores. O prefeito precisa ter os quinze vereadores trabalhando pela cidade. En

tão, Prefeito, não se iluda com esse tipo de projeto, não. Se você não estiver na base, não esti

ver comendo na mão do prefeito, da equipe do prefeito, nada vai acontecer. Retomou a pala

vra do vereador Rafael. Obrigado, vereador. O único posicionamento que eu faço perante os

senhores aqui é que esse projeto não é para o Rafael. Deus apenas colocou na minha cabeça

para visitar uma cidade, ver o projeto e trazer a ideia. O projeto é para atender as pessoas. E

todos os dias cedo, quando acordo, eu peço para Deus me dar direcionamento, me dar sabedo

ria para poder ir em um lugar onde realmente a população está precisando e eu trazer para cá.

Porque foi essa missão que Deus colocou na minha vida, de estar como vereador para ajudar

aquelas pessoas que não são enxergadas. E mesmo que eu não for enxergado, eu vou continu

ar lutando aqui, porque o meu chefe é Deus. Pessoal, eu quero falar de uma coisa boa aqui

também, porque a gente sempre tem algumas reclamações na área da saúde. Só que, na sema

na passada, eu recebi duas pessoas que me fizeram e me parabenizar um servidor, que é o

agente administrativo lá do posto em São José, o Jean. O rapaz me relatou que não conhece

ele, mas ficou observando o trabalho, a forma que ele estava atendendo ali. Então, quero siim

parabenizar aqui o Jean, porque quando as pessoas trazem um elogio da forma do atendimen

to, que é a nossa missão aqui, o servidor público tem que servir bem a população. Se vocgmão
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tem vontade de servir as pessoas, de ajudar elas, não entra na campanha, não. Entra aqui para

ser bonito ou para alguma coisa desse tipo. O servidor é para servir, o nome já fala. Se você

não tiver vontade de servir, não entra no negócio. É acordar cedo e dormir tarde, trabalhando.

Eu vou continuar trabalhando muito, sim. Se lá no final, olhar para trás e falar, nossa, cara, ti

nha um sonho de estar ali representando, de colocar minhas energias e olhar para trás e nada

do que eu indiquei, mas o nosso chefe. Deus está vendo que a missão do Rafael aqui está sen

do cumprida com honra, com verdade. A parte da vereadora Mariana. Eu quero te parabe

nizar, Rafa. Eu sei que não é fácil, a gente chega aqui cheio de vontade, brilho nos olhos para

fazer diferente e a gente percebe que na política a gente não consegue fazer nada sozinho. O

vereador pode indicar, ele pode pedir, independente de base ou não, eu falo como Mariana,

não falo nem como vereadora, você está de parabéns, continua firme, continua batendo, conti

nua buscando, continua trabalhando, que daqui a quatro anos a população vai ver quem fez e

quem falou que ia fazer. Retomou a palavra do vereador Rafael. Obrigado, vereadora. Eu

acho que o pensamento principal dos vereadores aqui, do prefeito, porque a eleição foi para a

gente trabalhar esses quatro anos agora. Tudo o que a gente fizer, tudo o que o Prefeito fizer,

vai ser uma consequência futuramente. Então, obrigado, feliz pelo seu posicionamento. Eu

acho que, se trabalhassem em conjunto, realmente quem seria beneficiado é a população, se

não fica uma briga só no meio que não faz sentido e não dá retorno. O tempo está curto aqui,

mas queria falar um pouquinho sobre a Vila União. A população da região lá me chamou para

ir lá para abraçar algumas demandas e eu queria dizer para vocês da Vila União que estive

com 0 secretário Valfredo, com a procuradora Tainara, com o secretário Lélis de Esporte para

tentar resolver a situação que eles pediram lá. E o secretário de governo me garantiu que hoje,

dia 4, a equipe da topografia vai estar indo lá para começar o trabalho de topografia. E agrade

cer aos vereadores que, desde a legislatura passada, têm trabalhado em prol da Vila União e

nessa também. Tem a vereadora Karla, a vereadora Crocodilo, o vereador Eraldo, que sempre

olhou pela aquela região e ali tenho muitos amigos e muitas pessoas que realmente lutam pela

Vila União. Então, vou estar acompanhando essa semana o trabalho lá. O que está disponível

para as crianças poderem utilizar. Aquela quadra lá, vou fazer uma breve fala aqui, o governóx ,

do Estado mandou recursos para a nossa cidade em uma parceria e o município ficou respon-

sável de gerir essa obra. Então, por detalhes, não tinha conseguido inaugurar lá. Mas aí que

vem um papel importante nosso com o vereador. Entender a real situação e levar a verdade
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para aquele povo. E está lá agora, a quadra vai ser usada e acho que podemos fazer isso sim.

Talvez alguma coisa que não está acontecendo é por falta de detalhes. E aí entra a missão do

vereador, verificar isso aí e fazer a máquina pública ou o serviço público funcionar. Nós so

mos defensores do povo. Mais dois minutos, dona Maria. Obrigado. E aqui, pessoal, vou dei

xar um recado para a população. Não adianta o vereador vir aqui fazer o pedido, reclamar. A

Secretaria de Obra vai fazer o serviço e vocês vão lá e descartar um lixo igual lá no Buritis. O

pessoal até fala, dá o Rafael do lixo. E eu, com muito orgulho, estou aceitando essa bandeira

aí porque tem olhado muito isso daí. Lixo, pessoal, não fica só feio, é questão de saúde. En

tão, assim, 0 que nós temos que fazer como executivo hoje, aqui uma indicação que eu vou fa

zer, uma forma de comunicar onde são os ecopontos. Os vereadores aqui têm que ir lá no eco-

ponto verificar se realmente o pessoal está recebendo esse lixo, porque não é possível. Lim

pou num dia, no outro dia eu fui lá e tinha um monte de lixo lá. Uma forma dura e muitas das

vezes a gente fala questão de multar, mas acaba que vai ter que ser o jeito. Eu fiz indicações

aqui para colocar a câmera nas proximidades dos ecopontos, porque o maior índice de lixo é

que 0 cara chega perto e diz, não, vou jogar aqui mesmo. Eu acho que quando doer no bolso,

aí 0 pessoal vai conscientizar. Então, aqui eu quero parabenizar os meninos da Secretaria de

Obras, aqueles lá que estão operando a máquina, aquele que está com a inchada, com a pá,

porque esses caras trabalham demais. Secretaria de Obras, o pessoal trabalha muito, mas a po

pulação tem hora que não está contribuindo. Quero aqui agradecer a todos, desejar uma ótima

semana, que Deus abençoe, igual o vereador Eraldo falou, precisa de união. Se não tiver uni

ão, quem vai perder é o povo, é você em casa. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Rogério Henrique de Araújo. (1:01) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Senhoras e se

nhores, bom dia, bom dia Primavera do Leste. Primeiramente, quero aqui externar minha gra

tidão a Deus para iniciarmos os nossos trabalhos nesta sessão ordinária. Quero aqui comparti

lhar um versículo da palavra de Deus que nos inspira e age com sabedoria e justiça. Mateus 5-

6, diz assim: Bem-aventurados os que temem sede de justiça, porque serão fartos. Que neste

versículo nos conduza e refletir sobre o propósito e estamos aqui para servir o povo com res

ponsabilidade, compromisso e retidão que o nosso debate seja espaltado pelo respeito e pela'^
verdade e pelo bem comum. Em nome do nosso Presidente desta Casa, Marco Aurélio, eu ^

cumprimento todos os companheiros vereadores. Em nome da vereadora Karla, eu cumpri^ .
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mento também as colegas vereadoras. Em nome do nosso presidente desta casa, eu cumpri

mento também os servidores. Cumprimento também a imprensa, todos que estão online. Uma

ótima semana abençoada para todos. Cumprimento aqui em nome de meu filho, Rafael. Cum

primento 0 público presente. Em nome da nossa vice-Prefeita Iva Viana, cumprimento tam

bém 0 executivo, todos os secretários. Cumprimento também o nosso ex-vereador Peru, Luiz

Costa. Nosso ex-vereador, Paulinho. Sejam todos bem-vindos a esta casa. Confesso a vocês

que ficamos quinze dias de recesso, mas já estava com saudade de estar aqui nesta tribuna pa

ra falar do nosso trabalho. O vereador Irmão Rogério não para, trabalhando sempre para o

bem da nossa cidade de Primavera do Leste. Quero aqui rapidamente dizer ao colega Rafael

Abreu que nós fazemos parte da base, mas aqui nós somos quinze vereador e a Câmara é in

dependente. Se 0 Prefeito mandar um projeto aqui de lei que não estiver de acordo com o ve

reador Irmão Rogério, confesso a vocês que votarei do contra. Estamos aqui pronto para de

fender todos os colegas e estamos aqui unidos porque fomos eleitos por uma população de

Primavera do Leste. Agradeço aqui a Deus por esta oportunidade, aos meus seiscentos e oi

tenta e tres votos que fui eleito para defender o povo de Primavera do Leste e a nossa cidade.

Estive aí com o nosso secretário de obra fazendo várias visitas ali no bairro Centro-Leste a re

gião do bairro Santa Clara, Jardim Progresso, Cristo Rei, Guinoato, onde fui ali mostrar várias

demandas onde a população tem cobrado também do vereador e assim tem cobrado ao secre

tário de saúde, tem cobrado o secretário de educação e estamos aqui para fiscalizar e realmen

te cobrar e defender a nossa população. Quero também parabenizar o nosso secretário ali da

SINFRA que é o nosso secretário de obra Vitor Tourus tem feito um excelente trabalho, está

fazendo um excelente trabalho e a gente também não tem que ser demagogo quando o serviço

está sendo feito a gente também tem que parabenizar. Então parabéns ao nosso secretário que

é uma secretaria muito importante para a nossa cidade, secretaria de obra, eu sempre disse

aqui secretaria de obra e secretaria de saúde são duas secretarias que precisam de ter muito

cuidado e zelo com a nossa população da nossa cidade. Onde também a gente esteve é uma

visita ali no Capsi ali homenageando a funcionária Olga Rásia que foi gratificante ali quem

ganha com isso é a nossa cidade, a nossa população, que saúde é vida então é muito importan

te isso aí quando nós falamos de inauguração de posto de saúde inauguração de seja hospitalN^^

ou mesmo que seja para a saúde a gente tem que parabenizar, porque a nossa saúde a priorida- ^

de de saúde é vida. Estive aí também fazendo a visita ali na CEMAT onde fiquei bastante^.or^'"^
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gulhoso ali de ver os trabalhos da CEMAT onde eles mostraram para nós ali que tem energia

aí para trazer grandes indústrias para dar fortalecimento à nossa cidade isso é muito bom para

a nossa cidade quando tem as empresas, indústrias vindas, gerando emprego e gerando renda.

Parabéns aí. Quero falar aqui também em algumas indicações minhas gosto muito de fazer in

dicação esse vereador aqui é um vereador que sempre está aí atuante nos bairros e já tenho aí

quarenta e oito indicações e vou continuar trazendo aqui as minhas indicações se o nosso Exe

cutivo 0 nosso Prefeito não fazer aí já não é mais verdade é responsabilidade do vereador, mas

0 vereador está aqui para trabalhar com força, com fé com garra e dignidade para deixar aqui

nosso alegado na nossa cidade. A primeira indicação que eu tenho aqui para essa semana soli

cito uma construção de uma escola municipal no bairro Jardim Europa visando atender as de

mandas educacional daquela região. Escola também nós falamos muito quando nós somos

candidato nós falamos muito em educação em segurança escola é prioridade então fica aqui o

meu a minha indicação, o meu pedido aqui para mais uma escola ali naquela região do Jardim

Europa. Solicito também a construção de uma creche naquele município Europa, Florença e

Três Américas a fim de atender aquela população local e os arredores. Também é fundamental

porque quando nós falamos em escola em creche isso se transforma também em saúde. Então

aqui está nossas indicações espero que o nosso executivo possa dar ali uma atenção para aque

la região que tem crescido muito na qual ali eu já tenho colocado várias indicações indicação

para até um mais um ali para o nosso é bombeiro tem pedido ali uma base também para aque

la região então estamos aqui trabalhando. Indico também ao Poder Executivo uma implanta

ção de um programa permanente ao executivo ao plantio de árvores arborizada e urbana do

nosso município. Isso já tinha na nossa cidade e podemos estar reflorestando arborizando isso

vai trazer oxigenação para a nossa cidade. Solicito também uma realização técnica visando a

criação de mais um distrito industrial do nosso município de Primavera. É de grande impor

tância também isso aqui como nós fez ali do gueno. A parte do vereador Herbert. Parabéns

por essa indicação é de grande valia a gente sabe que tem muitas empresas que estão chegan

do e outras empresas que estão prospectando a vir para a Primavera do Leste e essa indicação

vai ajudar muito vamos levar ela com todos os vereadores para que a gente possa pensar numa

nova área de um novo distrito industrial para essas empresas novas que estão chegando. Para^!i;^\
béns. Retomou a palavra o vereador Rogério. Inclusive vereador eu hoje sou empresário

em Primavera do Leste tenho também o área própria ainda hoje pago cinco mil reais ^alu-
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guel e também pretendo também ter uma área para ter nosso prédio próprio para trabalhar em

nossa cidade assim como nós também estamos gerando aí renda e emprego para os nossos

funcionários. Volto segundo o expediente tem muitas coisas aqui ainda para nós falar que

Deus abençoe nosso dia e nossa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea

dor Sérgio Rodrigues Gonçalves. (1:11) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos,

bom dia seu Presidente, cumprimento meu amigo Luis Costa, meu amigo Peru, meu amigo

Jandir todo o público que está também presente,e seu Presidente eu vi as pessoas comentando

essa semana passada agora a respeito da UPA, eu passo na UPA todos os dias na caminha da

minha casa e eu vejo que a UPA sempre foi um problema da cidade, entra prefeito, sai prefei

to sempre o mesmo problema e sempre viemos aqui falar e cobrar a respeito do hospital públi

co de mais uma UPA, de mais uma UPA infantil e nada acontece em campanha a gente pro

mete né Paulinho, um hospital público uma nova UPA, aí as pessoas vêm hoje Karla critican

do os servidores da saúde mas não vão lá ouvir o servidor da saúde, o povo trabalha 24 para

24 tem vezes Karla as pessoas estão lá sendo agredida Paulinho, sendo agredida na UPA as

pessoas mas tem lá um policial lá mas às vezes a pessoa entra pelo fundo, lá Rafael tem pes

soas lá que entram na UPA tem três acompanhantes eu não sei qual a forma que está tendo

agora se tem lá ou não segurança, uma pessoa tem três acompanhantes um paciente aí as pes

soas não vêm o problema dos servidores, somente da UPA, ontem teve lá acho que um óbito

ontem lá eu vi umas imagens aí na rede social, uma fatalidade pode ter sido sim erro médico

né 0 atendimento mas tem lá também, ouvir também o servidor porque o servidor é o que

mais sofre o servidor. A parte do vereador Herbert. Gostaria de parabenizar a vossa fala

justamente porque a gente tem passado na UPA e visto o trabalho das pessoas que estão lá que

recepciona os moradores não só de Primavera vale a pena ressaltar que a nossa UPA hoje ela

não atende só o município de Primavera hoje nós temos uma região macro hoje o Eraldo está

aqui foi Secretário de Saúde são mais de cento e cinquenta mil pessoas cadastradas no Siste

ma Único de Saúde do município de Primavera e nós temos cento e dez mil habitantes mas

uma prévia que a gente pode fazer o Eraldo falou hoje de manhã cedo antes da nossa sessã^

seria o que? um projeto para ampliar a UPA a nossa UPA de Primavera futuramente a cons

trução de mais uma e contratação de médicos e enfermeiros para que a gente possa dar mais

qualidade de trabalho para as pessoas que também estão lá e aí a nossa população vai ser bem
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atendida mas vale lembrar que são mais de cento e cinquenta mil pessoas da nossa região que

fazem o atendimento na UPA de Primavera do Leste. A parte do vereador Rafael. Vereador

só para não tomar muito seu tempo quero parabenizar a fala e dizer sim que nós como Poder

Público temos que melhorar a estrutura de saúde para poder dar um conforto melhor para os

nossos servidores nós não podemos esquecer Vereador que pouco tempo atrás teve uma pan-

demia que todo mundo ficou em casa todo mundo se cuidando quem que estava lá fazendo

trabalho para defender nossas vidas essa equipe de lá de hoje quando você for lá para recla

mar deles lembra disso gente aquele pessoal arriscou a vida para poder proteger nós aqui en

tão Vereador parabéns pela fala precisamos melhorar a estrutura para melhorar o atendimento.

A parte da vereadora Gislaine. Vereador Crocodilo parabenizo você com essa fala eu tam

bém fui lá no UPA para poder ver o que estava acontecendo lá e eu pude ver o quanto nós

também precisamos olhar para os servidores que ali trabalham eu mesma eu entrei pela porta

do fundo e ninguém viu a minha entrada então os nossos servidores eles precisam de um trata

mento diferenciado urgente e é por isso que estamos buscando isso junto ao secretário junto

ao executivo para que possa olhar para eles com um olhar de cuidado porque é muito fácil

muitas vezes nós colocarmos nas redes sociais que aconteceu algo fatal lá no UPA então mui

tas vezes a gente só acusa, acusa, acusa e nós não paramos para olhar para eles e eles também

necessitam de cuidado de segurança lá no UPA e essa fala tua em relação aos acompanhantes

gente tem pessoas que vão lá tem tres, quatro acompanhantes e isso também atrapalha o aten

dimento àqueles que realmente necessitam então temos que olhar e temos que ter esse cuidado

com os nossos servidores. Retomou a palavra o vereador Sérgio. E assim se nós não melho

rar o atendimento nos postos de saúde, nunca a UPA vai estar vai estar vazia porque muitas

pessoas vão no posto de saúde o médico atende cinco, seis e manda voltar e manda para a

UPA tem casos dona Iva que é dor de cabeça às vezes uma criança está com febre é coisa que

0 postinho resolve, eles mandam para a UPA então a pessoa não tem para onde a pessoa cor

rer então quando a gente não melhorar a atenção básica Karla não vai melhorar a UPA ou até

mesmo a gente estender mais um PSF à noite com atendimento até a meia noite para diminuir

0 fluxo na UPA acaba esse problema porque vai entrar anos sair anos vai ter isso sabemos que

não podemos ter mais uma UPA quando não tiver acima de duzentos mil habitantes na cidadê;

todo mundo sabe disso tem que fazer o que é a gente buscar uma UPA infantil está no plano

de governo, então precisamos pensar futuramente então assim eu venho aqui em defesa do
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servidor da UPA, porque eu sei que lá no Brasil eles estão com bastante dificuldade sendo

agredidos então eu venho aqui em defender eles aqui em tribuna sobre também Sr. Presidente

a sinalização da cidade nós temos mais de um mês só Peru de estiagem temos agora agosto,

setembro e outubro já vem a chuva e estamos com todas as faixas de pedestre apagada, que-

bra-mola, hoje mesmo teve um acidente hoje de manhã com a mãe levando o filho para a es

cola foi atropelada, não sabe se a criança quebrou o fêmur ou quebrou a perna, não fiquei sa

bendo então assim a gente sempre, sempre cobrando em tribuna sempre falando nós estamos

já com quase oito meses já de gestão nada acontece já falei gente faixa de pedestre, quebra-

mola, isso é a coisa mais simples do mundo. A parte da vereadora Gislaine. Só para te avi

sar graças a Deus as obras já iniciaram hoje já estão sendo entregues lá na Avenida Coxilha já

está sendo revitalizada então as obras em relação a sinalização na nossa cidade já iniciou. Re

tomou a palavra o vereador Sérgio. Aleluia vamos orar, sobre a água de primavera, água de

primavera, já está faltando água na cidade e eu falei para vocês, vocês vão ser cobrado diaria

mente vem 0 mês de agora dia 14 de setembro é o mês da pior seca da cidade agora eu quero

ouvir né Eraldo eu quero ver qual é a desculpa, porque a gente está sempre cobrando aqui. A

parte do vereador Eraldo. Será que foi elaborado o estudo o projeto para a transposição das

águas do Rio das Mortes você tem alguma notícia alguém da base tem ou não eu creio que

não? Retomou a palavra o vereador Sérgio. Aguas do Rio das mortes isso é impossível po

de ter certeza. A parte do vereador Marco Aurélio. Não tem nada no PPA também viu, eu

estava discutindo o PPA não está dizendo nada de elaboração de projeto para isso. Retomou a

palavra o vereador Sérgio. Então assim gente vocês aguenta aí tá a rede social aguenta o

whatsapp só reclamação sobre a água de primavera a partir de agora está faltando água nos

bairros já sobre também Presidente, cobrar aqui o Vitor aquela praça ali do Santa Clara que eu

até fiz um Projeto de Lei ano passado nomeando Peru, o nome da sua mãe lá naquela praça

está lá hoje, falta pouco pra poder terminar acho que ali a coisinha pouco termina aquela praça

ali uma praça na região do Santa Clara, São José, aquela região precisa muito daquela praci-

nha ali e seria muito importante o secretário Vitor fazer aquela obra ali que é uma obra que

está prestes a terminar e vai mudar muito aquela região, que é uma região discriminada, né

sempre foi discriminada pelos políticos, pelos prefeitos, e agora é a hora da gente acabai

aquela praça lá é sobre também o Marcondes falou que os fiscais de contrato eu venho aqui

em defesa deles porque, porque eu trabalhei na gestão Peru ano passado sempre tinha três ou
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cinco fiscais de contrato e todos os fiscais de contrato eles são eles são concursados e são co

missionados em portaria, só que hoje eles não têm um carro para eles poder ir na obra visitar,

fazer a metragem muitos são coagidos Peru, a assinar da canetada em obra porque senão eles

perdem o cargo de comissão deles, então assim é fácil falar dos fiscais de contrato, mas nin

guém quer assumir aquela praça lá é poucos é poucos que assumem aquela praça, então assim

gente temos que aumentar mais as vagas dos fiscais de contrato né e melhorar também o pa

gamento deles também, porque eles ganham muito pouco para poder realmente cobrar fiscali

zar a obra do município sobre as casas populares, até hoje dona Iva, não foi divulgado a lista

das pessoas as pessoas estão ansiosas as famílias que foram as cem famílias que foram sortea

das quer saber porque se muitos estão agoniados se ganhou se não ganhou estão pagando alu

guel eu sei que as casas estão sem esgoto estão sem energia mas vamos divulgar a lista para

esse pessoal gente, isso é uma questão se está pronta a lista se não quer divulgar eu divulgo eu

divulgo a lista, mas pelo amor de Deus secretária vamos divulgar a lista para o pessoal tira o

pessoal dessa angústia dessa ansiedade pelo amor de Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Uberdan Júnior Moesch. (1:22) O vereador deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a to

dos quero aqui cumprimentar a mesa diretora em nome do Presidente Marco Aurélio aos de

mais vereadores quero cumprimentar aqui em nome do Eraldo Fortes e também cumprimentar

toda a imprensa presente que está aqui Fábio Costa, Luiz Costa, Jaime Levinsky, sintam-se to

dos cumprimentados aos colaboradores dessa casa em nome da Sandra sintam-se todos cum

primentados também ao poder executivo que está aqui em nome da Dona Iva, sintam-se cum

primentada, um bom dia cumprimentar também todos os ex-vereadores que estão aqui, nova

mente Luiz Costa, Peru, Paulinho, que está aí, Temazinho, ex-vereador também Temazinho

sintam-se todos cumprimentados e a toda a população que está nos acompanhando em nome

da Adriele, colaboradora da Secretaria de Esportes que trabalhamos juntos vários tempos vá

rios eventos finais de semana durante a semana sintam-se cumprimentado e aos demais cola

boradores da Secretaria de Esportes que estão aqui também e a população que nos assiste nos

canais nas nossas redes sociais da Câmara Municipal de Primavera do Leste sintam-se todos

cumprimentados, começar hoje aqui vou falar do evento que vai ter lá no Gaúcho, onde seráS

dia 14/09/2025 onde será uma festa social de Nossa Senhora Aparecida onde esse evento será

beneficente ao acabamento daquela comunidade ali do barracão deles onde terá churrasco, te-

//•
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rá torneio, para a comunidade e convidar os demais vereadores e a população de Primavera do

Leste para participar já colocar na agenda de vocês, aí é um evento que é tradicional ali huma

no que está lá à frente também juntamente com toda a comunidade dia 14/09, sintam-se todos

convidados toda a população todos os vereadores vamos participar para estar contribuindo pa

ra a nossa sociedade, participei também ali no rodeio do Rancho Sales um evento muito bem

organizado com shows uma estrutura muito bacana onde a prefeitura entrou com apoio tam

bém, juntamente com o secretário Vitor, muito bacana esse incentivo ao rodeio como o espor

te é uma tradição, o rodeio se torna um esporte tradicional aqui em Primavera do Leste e pre

cisamos ter mais eventos assim, tanto para o esporte quanto esse evento do rodeio é para a

cultura e também ele fomenta ainda mais o turismo, que dá forças para o movimento da nossa

cidade, parabéns a todos os envolvidos do Rancho Sales, seu Miguel que foi um evento mara

vilhoso, também fazer um convite para amanhã a todos os vereadores fui lembrado que a gen

te participou da abertura da Copa CDL pelo seu Naldir amanhã as finais dos jogos da Copa

CDL, no Ginásio dos Esportes Pianão, às oito horas ali em diante já será o jogo da final, vai

finalizar umas nove horas, para participarmos através até mesmo auxiliar eles ali na premia-

ção e aproveitar o excelente evento e ver os campeões ali da Copa CDL, que fomenta tanto o

nosso esporte em Primavera do Leste vou falar aqui uma das minhas indicações hoje, que é a

construção do autódromo do Autocross, da pista de Autocross, no autódromo municipal de

Primavera do Leste, essa indicação é um reconhecimento aos grandes resultados dos nossos

pilotos que são Lucas Locatelli, que pilota muito bem no Autocross é um campeão mato-gros

sense tanto no autocross, quanto na outra fórmula que ele já está se destacando muito bem é o

seu pai também Ronaldo Locatelli, que representa a gente muito bem no Autocross os dois

corredores profissionais de Primavera do Leste e Primavera do Leste, não tem uma pista ainda

de Autocross, onde a federação investe muito dinheiro na pista nesse evento de Autocross, em

Rondonópolis gera mais de investimento de mais de duzentos e cinquenta mil reais, cada eta

pa porque não tem em Primavera do Leste fomentar ainda mais o nosso comércio nossos pos

tos nossos hotéis nossas redes hoteleiras todas aí então por isso essa minha indicação outra

coisa seria uma cereja do bolo que eu ditei aqui do nosso autódromo e eu estarei cobrandcv

juntamente ao executivo ao secretário de infraestrutura e de esportes para que executem essa

obra que já contempla o kartcross o Jeep-cross e o Velocross e queria aqui parabenizar o fisio

terapeuta Cleidson Almeida, pela dedicação e amor a sua profissão ele que atua no projeto
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movimento levando saúde qualidade de vida as pessoas da nossa cidade principalmente nos

sos idosos nossa terceira idade conversei com ele na inauguração do CAPiS infantil acompa

nhando ele nas redes sociais vejo o amor e paixão que coloca na sua profissão então meus pa

rabéns pelo grande serviço humano que você é Cleidson vou estar acompanhando pessoal

mente 0 seu trabalho na praça que você faz esse trabalho com os idosos e se preciso volto no

segundo expediente fiquem todos com Deus e um bom dia a todos. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (1:29) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral,

bom dia a todos em nome do presidente Marco Aurélio cumprimento a minha diretora, quero

cumprimentar também a nossa vice-Prefeita dona Iva, bem vinda dona Iva onde tive a honra

de trabalhar com a senhora e também cumprimentar também o nosso vereador Luiz Costa,

tive a honra também de trabalhar com a vossa excelência junto com ele está aí também o

vereador Peru, também tive a honra de trabalhar com ele na vereança um vereador atuante,

um vereador ponta firme, e também quero cumprimentar também em nome em nome o Dr.

Marcelo que faz presente também na tribuna e também o nosso segundo vice-presidente me

ajudou muito nessa presidência passada o vereador Temazin, bem vindo Temazin, e também

quero falar sobre o Presidente Uberdan, é sobre aquela erosão ali na cabeça da Chácara

Vitória acho que alguém vereador acho que comentou isso aí essa semana fui lá realmente

tem que tem que ter muito cuidado ali até falei com o Victor se cortar aquilo o sol a chuva

mês que vem já está chegando aí se cortar aquilo o solto vai ser complicado para esse tráfego

de carreta atravessar ali não tem jeito então eu acho que o Victor está ciente disso tá e também

querendo por isso deixar também comentar também agradecer o secretário Victor e o

Marquinho é quarta-feira eu joguei uma demanda na mão dele, dona Iva o Victor o Victor

quarta-feira ele me pegou mas o Marquinho foi lá foi lá no local aí e sexta-feira resolveu o

problema, esse aí parabéns Victor é esse aí que nós queremos é esse aí que o vereador quer

não quer mais nada não, é só isso liga para o secretário marca o horário pega você e leva lá na

demanda junto com o proprietário junto com o é isso que nós queremos, Rafinha é eu estava

vendo ali também o loteamento Fontana, aqui aqui aquele loteamento é do Marquinho, do

Marcos o Buritis, parceria correto o solto parabéns para aquele o solto um solto lindo de

cabeceira, nunca teve um solto tão bem feito em primavera igual aquele ali parabéns ^

realmente é sexta-feira vereadora é Yamashita, eu estava vindo ali do ali do feio gordo fica ali
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eu contei do trevo da Vila União até na BR 070, quarenta e cinco bitrem travou o vereador

Eraldo o trem os dois lados da cidade, se o morro da mesa nós vereadores junto com o

executivo se nós não tomarmos uma providencia, isso aí vai ser complicado dona Iva, porque

0 escoamento de milho vai chegar já chegou não existe vai por quarenta e cinco bitrem que

vai chegar emendado na BR 070 aí o pessoal do outro lado da cidade tem mais de vinte trinta

mil habitantes fica travado vereador Luis Costa é complicado. A parte do vereador Rafael.

Muito bom posicionamento do senhor a gente tem que pensar nossa cidade aqui pensando em

muito tempo trinta, quarenta, cinquenta anos. Tem um estudo já na secretaria de governo, que

alguns empresários e algumas incorporadoras se uniram para apresentar esse projeto, onde

viabiliza a melhoria do trânsito na MT130, né? E fazendo a correção, vereador Rota dos

Grãos. Eu vejo que é de suma importância e se a gente não estartar isso agora, daqui a pouco

não vai conseguir. A empresa FS, pelas informações que tenho, não sei se é cem porcento

coerente, certo. Eles não estão operando cem porcento a partir do momento que operar cem

por cento ali, é mais de mil duzentos caminhões por dia então ninguém consegue atravessar

então assim nós precisamos sim, que a Secretaria de Governo estarte esse projeto e nos

procure também, para ver o que a Câmara pode estar auxiliando, obrigado. Retomou a

palavra o vereador Vado. Obrigado vereador, é uma honra compartilhar com a vossa

excelência e também o vereador Peru falou sobre a divulgação das listas dessas casas eu acho

que não sei não sei qual é o motivo que está segurando o vereador, não sei porque tem que se

já foi sorteado já passou tudo. A parte da vereadora Mariana. É sobre a questão da BR a

gente já está iniciando os estudos ali da 070 eu estive junto ao prefeito lá em Brasília

conversando com a doutora Viviane que hoje é secretária lá Geral do Denit esse estudo vai ser

estartado no mais tardar a gente sabe que precisa mesmo dessa aplicação é um fluxo muito

grande agora sobre a questão das casas, a preocupação vereadores é porque questão de esgoto

e energia ainda não está cem por cento então a gente tem um medo a gestão tem um medo

muito grande de fazer essa divulgação e as pessoas entrarem na casa sem estar cem porcento

pronto e aí eles já deram o início agora na questão da energia do esgoto e eu acredito que até o

final desse mês de agosto essa lista vai ser divulgada sim. Obrigada. Retomou a palavra

vereador Vado. Mas realmente as pessoas que ganhou que já passou já foi sorteado acho que ^

não tem mais mudar mais nada, só o nome e cuidar para não entrar ali a cercada é a vereadora

Mariana, acho que já tira um pouquinho da aflição porque está esperando quantos anos
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esperando, esse momento de saiu meu nome no sorteio já ganhei a casa é tão bom isso aí, não

é verdade e também na UPA também o vereador, falou sobre a UPA realmente eu não sei não

tem 0 vídeo eu li dona Maria é muito complicado é um vídeo é muito triste que ele ali,

realmente a demanda da UPA não é grande, eu acho que tem que ter mais médico ali, sim,

tem que ter Eraldo, tá. O Eraldo como secretário sempre tinha uma vantagem, quando eu

ligava, ele sempre, eu ligava para ele a situação difícil e sempre falava, falou, vereador, espera

um pouquinho que eu vou verificar essa situação, realmente ele verificava com a diretora da

UPA e passava a resposta para mim, aí eu direto passava para a família. A parte do vereador

Herbert. Gostaria de aproveitar também. Já que a gente está falando na UPA novamente,

parabenizar porque o ano passado. Vossa Excelência, conseguiu emenda de dois milhões de

reais para a reforma da UPA, né, então parabéns, acho que a gente está avançando e é isso que

a gente está falando aqui, é procurar ajudar na construção, seja para quem trabalha lá e para

quem é usuário do SUS. Retomou a palavra o vereador Vado. É isso mesmo, vereador

Herbert, parabéns, tá, é isso mesmo. E nós temos que, igual o Eraldo falou, ali do lado da

UPA tem terreno vazio ali, tem como aumentar a UPA sim, é só mais correr atrás de emenda,

emenda federal e tem dinheiro sim para isso sim, dona Iva. Tanto que eu já consegui dois

milhões, eu vou conseguir mais para aumentar aquela UPA ali. Eu não tenho dificuldade de

correr atrás da emenda para ajudar a saúde de primavera. E também, vereadoraYamashita,

queria falar com a Vossa Excelência, saiu, aí eu vou dirigir a palavra para a senhora e para o

nosso Prefeito Sérgio Machnic. Cuidado com apoio e fake news, cuidado com apoio fake

news. Vende o produto e não tem para entregar. Cuidado, é o que mais tem. Eu sei que, eu sei

que, eu sei muito bem que é isso. E vivei isso. Cuidado, para todos os vereadores aqui, esse é

um recado que eu dou para vocês, tá, cuidado com apoio fake news. Entrega o produto e não

tem para entregar. Isso é muito feio. Seja sincero, seja pontual. Entrega aquilo que tem, não

entrega aquilo que não tem. Quero comentar também o doutor Diogo, um grande amigo,

companheiro, bem-vindo nessa casa, vereadora. Sr. Presidente, isso são as minhas palavras,

tá, se for possível eu voltarei no segundo expediente. Muito obrigado a todos. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Repórter Anderson Silva. (1:39) O vereador deu;

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Muito bom dia, senhoras e senhores. Em nome da vice-prefeita Iva Vianna, eu

cumprimento a todos os presentes, os ex-vereadores, a equipe da Secretaria de Esportes^-do"
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município. Cumprimento os meus assessores também. Muito obrigado pela presença de cada

um de vocês e, em nome da mesa diretora, cumprimento todos os nossos vereadores. Nesse

período de recesso, estivemos ali na região da Fazenda Xavante, né, do Rio 15, onde a equipe

da Secretaria de Obras do interior vem fazendo um trabalho maravilhoso. Eu quero

cumprimentar o Chico, né, também o secretário Victor Diniz, ali fazendo o levantamento da

estrada para que dê acesso até a região de Santo Antônio do Leste, fazendo um trabalho

maravilhoso. Estivemos lá juntamente com o vereador Rafa, o vereador Marcondes

Martignago, longinho né Marcondes, mas nós estivemos lá, né, mostrando que estamos aqui

para fiscalizar, fiscalizar. Eu quero aqui cumprimentar e parabenizar também a vereadora

Karla da Saúde, que fez uma indicação no ano de 2019, Karla, sobre, 2021, é isso? Muito

obrigado por corrigir, que é a inauguração do CAPS, que tivemos aí durante esse período de

recesso. E também a parabenizar o vereador Eraldo Fortes por ter feito esse projeto de lei para

que colocasse o nome da Olga Razia nessa unidade do CAPS. Parabéns aí aos dois

vereadores, que sempre empenhados na saúde da cidade de Primavera do Leste. Olha, gente, a

indicação que eu quero fazer aos setores competentes, uma delas é a realização de um estudo

técnico e também para ver se existe a viabilidade econômica, a instalação de uma usina de

tratamento de reciclagem de resíduos sólidos urbanos aqui no nosso município. Todo mundo

sabe que esses resíduos estão sendo levados para Rondonópolis. E o dinheiro que é pago para

essa empresa levar esse lixo para Rondonópolis, nós podemos muito bem ter uma usina aqui

na cidade de Primavera do Leste, que tem muitos benefícios, vereadora Gislaine. Redução de

custos aqui para o nosso município, em relação ao transporte também, a destinação desse lixo,

geração de empregos diretos e indiretos e também a possibilidade do reaproveitamento desses

materiais recicláveis, aumentando ainda mais a vida útil do nosso aterro sanitário. Fica aí, essa

é uma das minhas indicações. Também a outra indicação, como todo mundo já vem pedindo

desde o início do ano, vem acompanhando aqui, é uma faixa elevada de travessia de pedestres

ali na Avenida 14 de março. Não é somente uma, nem duas, são mais de dez pessoas que

entraram em contato comigo ali na Avenida, porque pessoas que passam ali em alta

velocidade, colocando em risco vida de pessoas, idosos, crianças, ali naquela região, haja^

vista que o Parque Eldorado também é um fluxo muito grande de veículos, não só veículos

leves, mas também pesados, que acabam ofertando risco aí para essa população. A parte do

vereador Rogério. Quero te parabenizar aí por essa indicação aí da parte da reciclag^n^
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inclusive eu também faço parte da reciclagem, tenho uma empresa aí, somos empresários na

parte de reciclagem e tenho um bom conhecimento, estive até Rondonópolis ali, conhecendo o

aterro sanitário, conhecendo também ali a parte da reciclagem e gostaria de trazer esse

conhecimento para o nosso Prefeito aí, para que realmente a nossa cidade teve uma

cooperativa e foi desativada e precisa de realmente ter esse conhecimento urgentemente aí.

Retomou a palavra o vereador Anderson. O dinheiro que é gasto para fora poderia estar

investindo aqui na cidade de Primavera, não é vereador? Olha, uma outra indicação também,

agora eu quero falar de um assunto bem sério que já aconteceu vários e vários acidentes na

cidade de Primavera do Leste, eu peço aí ao Executivo Municipal, e não só também ao

Executivo Municipal, mas também para aqui as empresas privadas, ao Executivo Municipal

um projeto de lei que dá obrigatoriedade dos empresários do ramo de Tira entulho que

utilizam os contêineres para que coloquem faixas refletivas, período noturno complica muito e

acaba acontecendo muitos acidentes aqui na cidade de Primavera do Leste, eu me lembro que

uma reportagem que acabei fazendo ali no bairro Parque Eldorado também, de um

motoqueiro que acabou morrendo, infelizmente não sabemos dizer se é por falta dessa

sinalização, mas ajuda e ajuda muito vereadora Karla, está aí essa indicação para que todos,

não somente as empresas privadas, mas também os contêineres que a Prefeitura, Secretaria de

Obras, as pastas competentes que locam esse equipamento para que coloquem faixas

refletivas. Essas foram as minhas indicações, agradeço a Deus por mais um dia, por mais uma

semana, que tenham todos uma semana abençoada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra

0 Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (1:45) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Excelentíssimo presidente, em exercício, Uberdan, em seu nome eu cumprimento a mesa

diretora e os demais integrantes da mesa. Senhoras vereadoras, em nome da vereadora

Yamashita, cumprimento as representantes das mulheres nessa casa. Gostaria de

cumprimentar os ex-vereadores, ex-presidentes presentes, em nome do vereador Luis Costa,

que está prestigiando essa sessão, e aos demais presentes, sejam todos bem-vindos, à

imprensa presente, população que nos acompanha através das redes sociais ou de forma

presencial nessa casa. Retornando hoje às atividades, na última sessão eu falei, fiz uma

avaliação do primeiro semestre, de como nós havíamos nos comportado e como nós, eu

pensaria que nós deveriamos nos comportar no segundo semestre. E eu trago novamente essa-
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reflexão aqui, senhoras vereadoras, senhores vereadores, a população, de que forma nós

vamos concluir esse segundo semestre. Eu vejo que nós precisamos muito, eu fiz uma

intervenção na fala do vereador Rafael, a qual eu citei que o Prefeito não precisa ter uma base,

0 prefeito precisa ter todos os vereadores trabalhando do lado dele, de forma responsável e de

forma consciente. Até porque, nesse primeiro semestre, não teve nenhum projeto que veio do

Executivo reprovado dessa casa. A parte do vereador Rafael. Questão de ordem, vereador, o

cronômetro está parado o tempo. Retomou a palavra o vereador Eraldo. Que bom, ganhei

uns minutinhos, obrigado, vereador. Então nós precisamos ter essa consciência, porque

nenhum vereador tivemos, eu votei a questão do veto, votei contrário ao Prefeito e um outro

projeto de lei que somente eu votei contra. Mas a maioria dos vereadores votaram 100% dos

projetos favoráveis ao Prefeito. Então, que oposição existe na casa hoje? Oposição de idéias,

de pensamentos, é normal e é necessário, porque senão não faz sentido nós estarmos nessa

casa se nós não tivermos autonomia para falar aquilo que nós pensamos, naquilo que

acreditamos e naquilo que nós defendemos. Então o recado aqui é a base do prefeito, tá? Eu

não vou admitir mais ser tratado como oposição, porque eu sempre me coloquei à disposição

para ajudar o Executivo. Eu fui o primeiro vereador a procurar o Prefeito pós-eleição e me

coloquei à disposição Prefeito, a eleição passou, eu estou aqui para trabalhar, eu estou aqui

para ajudar. E o que está acontecendo, o que aconteceu nesses primeiros meses, que alguns

vereadores aqui simplesmente foram empurrados para serem oposição. E se não houver essa

abertura do Executivo para com o Legislativo, vai continuar essa divisão e as tendências a

piorar o relacionamento entre Executivo e Legislativo. Eu tenho responsabilidade com o meu

mandato, tenho responsabilidade com aquilo que eu falo e com aquilo que eu faço. Não tenho

político de estimação e ouço a minha consciência e naquilo que eu acredito. Eu não preciso

que ninguém me leve lá no Prefeito para dizer que eu sou base. Então estou fazendo essa

abertura do meu discurso para deixar bem claro como vai ser o meu posicionamento aqui para

frente. Admiro o Prefeito Sérgio, admiro, gosto da vice-prefeita Iva Viana, falei para o

secretário Vítor semana passada, tivemos uma conversa longa, franca, acredito em várias

pessoas na gestão e acredito que essa gestão vai dar certo. Agora, vamos valorizar o

Parlamento. Alguns vereadores nesta casa não entenderam ainda a importância do que é

representar a população. A, o meu Prefeito, porque o meu prefeito, porque eu sou a base,

porque eu sou aquilo, não é meu Prefeito não, é o prefeito e de todo mundo, a gestão e de toda
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a cidade. Independente de quem quer que seja, a administração é uma só e a população é uma

só, precisamos ter essa consciência. Agora tem vereador esquecendo da responsabilidade de

fiscalização, da responsabilidade do que é representar a população em nome de uma base que

muitas vezes não tem sustentação nenhuma, porque vem para essa tribuna sem argumentação,

vem para essa tribuna sem embasamento e não sabe muitas vezes nem o que está defendendo.

Então, senhoras e senhores vereadores, vamos agir com mais responsabilidade. Eu não aceito

interferência de fora no meu mandato e as decisões tomadas que eu tenho que tomar, eu tomo

e assumo com seriedade e vou continuar defendendo aquilo que eu acredito. Quero aqui

deixar bem claro o meu posicionamento e o meu pensamento com relação à saúde de

primavera. Já me falaram que eu tenho ciúme, que eu tenho inveja, porque a secretária não fui

eu que indiquei. Não tenho pretensão nenhuma de indicar secretária e nem secretária para

nenhuma pasta, mas eu acho que a saúde dona Iva tem que ser tratada com um pouco mais de

seriedade. Chega de mídia e mais ação. Chega de videozinho de TikTok e mais ação. Hoje a

Secretaria de Saúde virou uma extensão da igreja evangélica, 90% dos cargos comissionados

à saúde são indicações da comunidade evangélica da secretária e muitas vezes pessoas

técnicas não estão sendo valorizadas dentro da pasta. E nós precisamos olhar para isso

vereadores. Isso é fiscalização nossa também, de quem está ocupando esses cargos, quem

indicou, que capacidade técnica a pessoa tem para estar lá. A UPA precisa urgentemente de

um novo direcionamento, direcionamento técnico, pessoas que estejam lá o tempo todo

atendendo. Eu tive a experiência, passei como Secretária de Saúde e eu sei como que

funciona. E eu sei do esforço que eu tive enquanto Secretária de Saúde e o que eu fiz na

saúde, e o que eu também não fiz e que precisa ser feito. E aqui eu defendo a tese que uma

gestão ela não termina, uma gestão é a continuidade da outra. Nós precisamos valorizar os

servidores da saúde, a nossa equipe da saúde é atacada todos os dias e nós não podemos

somente colocar o dedo na ferida, nós precisamos ajudar, nós precisamos valorizar os nossos

servidores. Nós temos excelentes profissionais, nós temos excelentes técnicos, não só na

saúde, mas em todas as áreas e essas pessoas precisam ser valorizadas. Agora dizer que o

cidadão chegou embriagado na UPA e por causa disso ele acabou falecendo lá semN

atendimento, não sei qual é o caso, não vou tecer, não vou fazer juízo daquilo que eu não ^
tenho certeza. Mas quantos cidadãos são encaminhados e embriagados por dia para as

unidades de saúde? Não é desculpa pelo mau atendimento, e aqui não estou falando que foi
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mau atendimento não. Agora aqui precisa ser dado um novo direcionamento, precisa se

colocar pessoas que atendam a população. Secretária não atende ninguém final de semana. Eu

fui secretária, ficava vinte e quatro horas dona Iva, à disposição, inclusive a senhora várias

vezes enquanto o vereador me ligou, alguns vereadores que estão aqui são prova disso,

quantas vezes eu atendi ligação final de semana, feriado, de madrugada e eu procurava dar

uma resposta para a população. Então ser secretário, vereador Telles, não é questão de status,

não é questão de poder, é questão de doação, é de dedicação exclusiva vinte e quatro horas a

serviço da população. Quem não tiver esse perfil entrega o cargo, porque nós precisamos de

pessoas que atendam os anseios da população e façam com que a gestão tenha resultado

positivo. Não adianta fazer de conta quem está atendendo, nós precisamos de ações efetivas.

Vereador Marcondes, parabéns pela sua disponibilidade de fiscalizar, o senhor colocou o dedo

numa ferida muito grave e eu sou totalmente solidário à vossa excelência. Que se punam os

culpados, que se apontem quem tem erro nessa questão dos projetos de execução do cemitério

e que sejam realmente responsabilizados. Seja agora, ou seja, na gestão passada, quem quer

que seja, total apoio. Agora eu gostaria de fazer uma lembrança aqui, vamos valorizar os

fiscais de contrato. Fiscal de contrato são servidores efetivos, servidores que estão ali para

fiscalizar juntamente com o controle interno, são os órgãos de controle e fiscalização do poder

público e esses cargos ninguém tem autonomia sobre eles. Então eles precisam ser

valorizados, precisam ser acompanhados e ajudados. Eu falo isso porque eu conheço, nós

temos ali no controle interno, a Paula, o doutor Léo, que são pessoas com conhecimento e

extremamente capacitadas. Os fiscais de contratos, eles são responsáveis por aquilo que eles

assinam. Eles respondem no tribunal de contas, respondem ao Ministério Público, se tiver

qualquer irregularidade. Então vamos valorizar os nossos profissionais, os nossos técnicos que

ajudam a gestão a caminhar, a gestão a andar e apresentar resultados positivos à nossa

população. Essas eram as minhas palavras, vou deixar para o segundo expediente, que eu acho

que vai ter assuntos mais interessantes a serem abordados. E aqui eu peço aos senhores

vereadores, vamos acabar com esse negócio de base, a base do Prefeito é quinze vereadores,

chega de informações privilegiadas, chega de indicações direcionadas para alguns vereadores^

dentro do executivo, chega de ações que o vereador vai lá e pega e vai para a televisão, vai

para as redes sociais apresentar vídeo junto com o secretário, que dá a impressão que os

outros não estão fazendo nada. Eu acho que todos os vereadores precisos são respeitados em
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todas as ações que estão fazendo e nós temos capacidade para isso, vereador Anderson, nós

estamos aqui para isso, para representar a população e exercer o nosso mandato com

independência, sabedoria e responsabilidade acima de tudo. Um abraço a todos e boa semana.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (1:58) A

vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e 0 público em geral. Bom dia, bom dia. Primavera do Leste, bom dia a todos vocês que estão

aqui nessa sessão hoje, bom dia, cumprimento a nossa mesa na pessoa do Marcondes e

cumprimento as vereadoras na pessoa da dona Maria. Muito obrigada por todos vocês estarem

presentes aqui hoje. A questão da saúde já foi falada pelo Crocodilo, pelo Eraldo e durante o

recesso nós recebemos alguns pedidos para estarmos indo até a UPA e eu fui, fui até lá,

Heraldo fui até lá. Crocodilo, eu junto com a servidora Fran, que faz presente aqui. O nosso

papel sempre será de fiscalização e essa fiscalização será de chegar até o Executivo e dizer ao

Executivo, dizer ao secretário responsável por aquela pasta o que precisa ser mudado,

ampliado, para melhor atender a população. E eu digo para vocês que esse é o meu papel e

estou desempenhando ele, estou indo quando o povo pede, estamos lá, para conversar e para

buscar atitudes que devem ser tomadas pelo Executivo. Por saber que os servidores, como foi

dito, Eraldo, nós temos que olhar para os servidores da saúde também. Eu falei e repito, entrei

na UPA pela porta dos fundos e ninguém percebeu. É muito fácil simplesmente ir para a

mídia social e apontar que houve fatalidade, que houve isso, que houve aquilo, mas não olha

para os nossos servidores da saúde. E quando eu estava lá, os servidores me chamaram para

conversar, nos reunimos lá, mais ou menos uns cinco, sete servidores, e eles me falaram,

vereadora, nós também recebemos muitos elogios e eu vi uma carta que uma pessoa da nossa

população elogiou o que acontece ali na UPA. Eles estão ali trabalhando, muitos deles, vinte e

quatro horas e eles precisam sim de uma atenção da nossa secretária, precisa sim ser

melhorado e vamos buscar essa melhoria junto ao Executivo. E estamos aqui para isso, para

buscar essa melhoria e não simplesmente para ficar atacando aos servidores e atacando o que

acontece na UPA. Os servidores da UPA já nos pediu uma reunião, que querem conversat

com a gente, com essa Casa, vereadores, e vamos estar marcando essa semana, porque nós^r>
precisamos ouvi-los, precisamos saber o que realmente acontece ali, porque a nossa ^

população precisa de saúde, a nossa população precisa ser atendida e nós, enquanto

vereadores, vamos buscar essa qualidade e esse atendimento no UPA da nossa cidade. Eu fiz
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algumas indicações e uma que eu gostaria muito que fosse atendida, seria que nós tivéssemos

no UPA uma psicóloga vinte e quatro horas para atendimento dos nossos servidores. Eles

precisam, e eu falo para vocês que naquele sábado que eu estava ali, tinha um senhor que ele

entrava e saía do UPA a hora que ele queria e ninguém pode falar nada, sabia Eraldo? Ele

entrou com uma bicicleta pelo fundo da UPA e os servidores não podiam falar nada, sabe por

quê? Porque já vem com a câmara de celular e isso muitas vezes nós colocamos a população

contra os servidores, de forma errada. Quando eu fui perguntar para esse cidadão, o senhor

está indo embora? Sabe o que ele me respondeu? Eu estou indo sim, por quê? Ninguém

manda em mim, eu entro e saio a hora que eu quero. Sabíamos que ali dentro da UPA uma

servidora já foi agredida fisicamente, se está acontecendo negligências ali dentro, então

vamos procurar saná-las, mas não colocando a população contra os servidores, mas ajudando,

esse é o nosso dever, é ajudar a nossa população a ser bem atendida e também cuidar dos

servidores. Quando falamos de vereadores de base, não existe base? Existe uma casa

legislativa com quinze vereadores e é isso que temos que buscar, Eraldo, a unidade desta casa,

porque uma casa dividida ela não prevalece. Eu sou vereadora do PL, mesmo partido do nosso

Prefeito Sérgio Machnic, assim como a vereadora Mariana, e estamos aqui para apoiá-lo,

estamos aqui para caminharmos juntos. Todos desta Casa têm o dever e a obrigação de

caminhar junto com o executivo, assim como o executivo caminhar junto com essa Casa

Legislativa. Não estamos aqui para fazer divisões, porque quando isso acontece, crocodilo,

quem perde é a população, não somos nós, é o povo que perde. Eu, enquanto vereadora desta

cidade, buscarei sempre a fiscalização de uma forma que traga resultado e não ataques,

buscarei sim fazer as indicações que eu vejo que a nossa cidade necessita, porque nossa

cidade está crescendo e para isso temos que estar juntos, unidos e caminhando para o melhor

de Primavera do Leste. Como foi dito, Eraldo, não estamos aqui para falar de gestão passada,

cada um faz a sua gestão e depois colhe o resultado dela, estamos aqui para dar continuidade e

fazer melhor. Gestão Léo Bortolim passou, agora é gestão Sérgio Machnic e Iva Viana, e é

para isso que estamos aqui, é buscar a unidade, é buscar o melhor para esta cidade. Eu não sou

melhor do que nenhum vereador desta casa, assim como nenhum é melhor do que eu. Eu,v

enquanto vereadora, não tenho informações privilegiadas, desde o início da minha gestão

aqui, eu tento buscar a unidade dos vereadores e eu sei que nenhum vereador poderá falar ao ^

contrário, busco projetos, busco reuniões, indicações e esse é o meu dever, lutarei pela minha /
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cidade, pela melhoria da minha cidade, enquanto eu ocupar uma cadeira no Legislativo, é isso

que eu vou fazer. Durante o recesso de quinze dias, eu posso dizer à população que nenhum

vereador desta casa parou, nenhum, todos trabalharam, todos buscaram novas indicações,

todos conversaram com muitos secretários por quem ouvi, assim como eu não parei. E volto

para esse segundo semestre com sede em fazer mais pela nossa cidade e eu quero aqui dizer a

todos vocês, não vamos ser uma Casa dividida, porque o povo não voltou em nós para isso,

para picuinhas dentro da nossa casa legislativa, o povo voltou em nós para fazermos, para

fiscalizarmos, para irmos atrás, para sair na defesa, na defesa da população de Primavera do

Leste. Eu quero agradecer a todos os vereadores por esses sete meses que já se passaram e

estamos aqui para caminharmos em unidade e vermos a nossa cidade crescer. E buscarmos

junto ao Executivo que venha cada vez mais caminhar junto com essa casa. Muito obrigada a

todos vocês e eu volto no segundo expediente para falar da nossa manifestação ontem em

Primavera do Leste. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da

Silva. (2:09) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Primeiramente agradecer a Deus por mais uma

oportunidade de estarmos aqui nessa segunda feira nessa Casa de Leis, dia muito especial no

qual eu completo quarenta e quatro anos, é uma honra estar aqui presente diante desse

público, dos nobres colegas vereadores. Gostaria de, em nome da minha amiga Cláudia, que

hoje está nos assistindo aqui, agradecer a presença de todas as mulheres, em especial a nossa

vice-Prefeita Iva Viana, que vem fazendo um trabalho primordial, visitando, andando,

correndo por essa cidade, vice-prefeita atuante. Parabéns, Iva, belíssimo trabalho. Gostaria de

agradecer a presença da imprensa e a partir de hoje também parabenizar, presidente, as nossas

transmissões, eu estou acompanhando, é um sucesso, no YouTube, no Facebook, no

Instagram, Instagram está na frente, tem bastante gente conectada lá assistindo, isso é muito

importante, as pessoas podem acompanhar no seu celular, está no trabalho, está na sua casa e

podem nos acompanhar, é isso, isso que é democracia, a população participar com os

vereadores e acompanhar o que está sendo falado aqui. Eu gostaria de agradecer a presença do

nosso ex-presidente Paulo Castanho, grande Paulinho, os ex-vereadores, meu amigo Peru, det\

longa data, nosso eterno Presidente Temazim Pedreiro, nosso primeiro suplente, Luis Costa, ^
ex-vereador e atuante nessa cidade, contribuindo bastante. Eu gostaria de agradecer a ^

presença de vocês aqui hoje, nossa amiga Fran, minha amiga Divina, Divina seja bem-vinda
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mais uma vez a essa casa, que Deus abençoe você e toda a sua família. Eu quero iniciar

parabenizando a atleta Alice, que é de Primavera, ela tem treze anos, presidente Marco

Aurélio, esteve disputando agora recentemente, ela foi campeã da Copa das Confederações,

representando o Mato Grosso, campeã de tênis. Esse evento foi realizado em outro estado do

Brasil, quero parabenizar o pai dela, Willian, e a mãe Elisângela, porque a Alice foi lá e

representou o município e representou o Mato Grosso e foi campeã, então parabéns por esse

feito inédito e quero agradecer a SEMESP, a Secretaria de Esportes, que não mediu esforços

para ajudar a nossa atleta Alice na ida dela até o interior de Minas Gerais, então parabéns

Alice pelo trabalho realizado, parabéns ao seu professor, que abraça e vai sempre levando o

nome de Primavera, levando o nome de Mato Grosso. Vereadora Karla, eu gostaria de falar

das nossas ações nos sete primeiros meses, a gente já está entrando no mês de agosto, hoje dia

quatro, então a gente já avançou para a reta final de 2025. Eu gostaria de falar entre esses seis

primeiros meses aqui nessa casa, onde eu fiz três indicações e são indicações que vêm de

encontro ao uso do nosso povo aqui de Primavera do Leste. O cidadão pede, então o prefeito

Sérgio Machnic durante a campanha inclusive fez essa promessa e nós estamos trabalhando

para que isso aconteça, que é a realização do transporte coletivo. As pessoas têm me

perguntado muito, e aí Herbert, o busão do povo vai sair ou não vai? Vai sair, está na reta

final para que seja idealizado esse projeto e enviado para essa casa e a gente colocar esse

transporte coletivo, não só em alguns bairros da cidade, mas futuramente em parceria com o

município de Poxoréu, a gente fazer uma integração, que é o transporte intermunicipal e

podendo descer com esse coletivo, esse transporte coletivo na região do Vale Verde e Nova

Poxoréu, viu Marcelo? Se prepara que nós vamos trabalhar para isso. E o Prefeito Luciano, só

eu tive com ele, conversei com ele recentemente, Paulinho, ele já disse, Herbert, quando tiver

nós somos parceiros para estarmos juntos com o transporte coletivo. A gente sabe, Presidente,

estão chegando grandes empresas em Primavera, arruma o ano que vem e começa a operar,

tem outras grandes indústrias chegando e aí a gente precisa do transporte coletivo para levar o

cidadão para o seu local de trabalho, para a sua casa com segurança. Então, o busão do povo é

um pedido meu e hoje do nosso chefe de gabinete, Joélio, que está lá na prefeitura nesse

momento, nós fomos lá na cidade de Minas Gerais, buscamos esse projeto, é fantástico, eu

tenho certeza que o município de Primavera tem recurso para que a gente possa colocar o

busão do povo em funcionamento agora já no segundo semestre. Presidente? A parte do
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vereador Marco Aurélio. É só um posicionamento, eu já havia falado alguns momentos

atrás, não está no PPA, viu? Retomou a palavra o vereador Herbert. Vamos comprar para

que seja colocado, nós temos aí quatro meses até finalizar o ano, mas para a gente já deixar

esse projeto pronto para que ele já entre em funcionamento o mais rápido possível. A parte

do vereador Marco Aurélio. Mas se você já tem a posição financeira, o PPA está aqui para a

semana que vem, então. Retomou a palavra o vereador Herbert. Vou estar com o nosso

secretário Wanderley Toffo e também com o Valfredo, falando com eles essa semana, eles

vão já apresentar para mim o encarte final, porque quando a gente usa a nomenclatura

gratuito, não pode ser cobrado nenhum real, e a finalidade é essa, tem que ser gratuito, então a

gente está trabalhando em cima. A parte do vereador Marco Aurélio. Mas só lembrando

que segunda-feira ele vai para a votação final, então segunda-feira, para quem não sabe, o

PPA é 0 projeto dos três próximos anos mais um, então se não tiver no PPA. Retomou a

palavra o vereador Herbert. Temos uma semana para isso, então vamos bater tudo, vamos

botar em cima, vou cobrar, seja a parte do vereador. A parte da vereadora Mariana. Eu

acredito que o PPA, ele vem para Casa cru e ele é passivo de emendas, assim como o

vereador Marco Aurélio vai colocar emendas aí, como ele já comunicou da isenção de

algumas contribuições para certas classes, o vereador também pode colocar emendas. Então, o

PPA, ele vem para essa casa não é só para ser aprovado, é para a gente estudar ele, colocar

emendas junto com as nossas propostas que estão sendo construídas como executivo.

Retomou a palavra o vereador Herbert. Obrigado, vereadora. É isso. Então nós temos uma

semana, seja a parte, vereadora. A parte da vereadora Karla. Vereador Herbert, quero aqui

te parabenizar, porque assim, a situação do transporte público é uma situação que a gente

cobra desde a gestão passada, nós sempre fizemos essa cobrança, hoje ele está gratuito, porém

hoje ele não atende o que há necessidade da população, que seriam mais horários e mais

pontos estratégicos para estar passando o transporte público. Então você pode contar aí com o

nosso apoio, se precisar fazer essa emenda dentro do PPA, eu creio que todos aqui serão

favoráveis para a gente ter o transporte público para a população, viu? Retomou a palavra o

vereador Herbert. Deus seja louvado, precisamos e vamos trabalhar para isso. Essa semana

estarei lá, junto com Vanderlei Tolfo, com o secretário de Fazenda, e vamos para cima para'

que isso venha, mesmo que seja com emenda, para que a gente possa trabalhar e logo, logo,

em breve termos o nosso transporte coletivo, saindo de todos os bairros, e futuramente essa
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parceria com o município Poxoréu. Outra demanda que eu cobrei já no primeiro semestre foi

a criação do cartão corporativo para a compra de material escolar. Vale lembrar que a

vereadora Maria Garzella também já entrou com esse pedido, ela fez essa indicação, em 2023-

2024 esse material foi comprado fora do município, e a gente tem várias empresas aqui no

município presente, aptas a vender esse material escolar aqui, o dinheiro tem que ficar aqui

em primavera, então fizemos a indicação, estou trabalhando em cima disso, viu, vereadora

Maria, para que isso aconteça. E aí o cidadão, o pai do aluno, viu, Karla, você que tem criança

pequena, vai ter o seu cartão para comprar o material escolar, comprar a mochila, comprar o

uniforme, mas comprar no município, cada real investido aqui volta dezoito, e é isso que nós

precisamos, viu. Iva. A Iva já falou, Herbert, vai para cima que nós estamos juntos com você

nesse projeto. Agora eu quero falar da saúde, quero falar que recentemente, junto com o

vereador Rafmha, nós estivemos, no primeiro semestre, lá na cidade de Ituitaba, aliás. Três

Lagoas, Mato Grosso do Sul, onde nós conhecemos um aplicativo de uma boa

funcionabilidade. Assim como a vereadora Mariana falou do aplicativo da lEF, nós

poderiamos implantar no município, e nós vamos apresentar isso. Rafa, juntos, para que seja

implantado o aplicativo Teleupa. Lá na cidade de Três Lagoas nós tínhamos uma média, vice-

prefeita Iva, de seiscentos a setecentos agendas diárias. O que estava acontecendo? Uma

cidade com cento e cinquenta mil habitantes, como é Três Lagoas, muito parecida com

Primavera, estava afogada, superlotou a UPA, e aí não temos a construção de mais uma UPA

lá. Então, 0 que eles fizeram? Criaram esse aplicativo, ele demorou trinta, quarenta dias, mas

ele emplacou e hoje funciona muito bem. De seiscentos atendimentos, Presidente Marco, caiu

para duzentos e cinquenta. Então, tem atendimento que, muitas das vezes, não é necessário o

cidadão ir na UPA, ele pode fazer esse atendimento remoto. Eu acho que esse aplicativo vai

nos ajudar muito. Mais dois minutos, daqui a pouco, dona Maria. Mas eu gostaria também de

cobrar, juntamente com todos os vereadores que estão aqui, todos os vereadores, sargento

Telles, vamos botar águia para voar, todos os vereadores, colocar águia para levantar o voo.

Vamos juntos, com os nossos deputados estaduais, federais, senadores, ajudarmos a buscar

recursos, assim como o nosso vereador Vado fez na gestão passada, onde ele buscou 2*1

milhões de reais para ampliação da UPA. Vamos fazer isso. Vamos juntos. O prefeito está

trabalhando também para trazer mais uma UPA, que seja uma UPA pediátrica. Vamos

ampliar essa UPA de primavera para que a gente não fique afogado. Mais contratação de
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médicos, mais qualidade de trabalho para os funcionários da UPA. Tem que ter respeito de

todos os lados, do cidadão e de quem está lá atendendo o cidadão. É isso que nós precisamos,

nós precisamos dessa soma de parcerias. Não é questão de ser base, Temazinho, não ser base.

A base hoje chama-se Primavera do Leste, e nós fomos eleitos para isso, para trabalhar para o

povo, para fiscalizar para o povo e levar idéias. Muitas das vezes o prefeito não consegue

pensar em tudo o que ele quer fazer, mas nós estamos aqui para isso, para levarmos essas

idéias. Eu tenho certeza que a nossa vice-Prefeita Iva, que hoje está aqui nessa casa assistindo

essa sessão, vai levar essas demandas. Eu tenho certeza que as coisas vão melhorar. A gente

passou seis meses aí, foi bastante burocrático. Agora nós precisamos acelerar, porque a

população precisa de atendimento, o comerciante também precisa do seu atendimento, o

ambulante precisa do seu atendimento. E é isso, é uma construção de parcerias, não é questão

de base. E a parceria se faz construindo juntos. E juntos, Eraldo, somos mais fortes.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jaekeline da Silva Souza.

(2:20) A vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Agradeço a Deus por mais uma semana.

Em nome do Presidente Marco Aurélio, cumprimento toda a mesa.Em nome da bancada

feminina, cumprimento os demais vereadores. A nossa vice-prefeita, por estar aqui hoje nessa

sessão. Aos nossos ex-colegas de Câmara, vereadores eternamente Peru, Luiz Costa,

Temazinho, Paulinho, Milei, sejam todos sempre bem-vindos aqui. Homens que já ajudaram a

construir a história de Primavera do Leste. Em nome do pastor Adiei e do pastor André, I

sargento, cumprimento todos também. E quero cumprimentar todo o público que está nos

assistindo. Em nome da minha irmã Michele, que hoje completa trinta aninhos. Parabéns,

mana, te amo muito. Vejo a hora de você chegar aqui para a gente poder comemorar

juntinhos. Importância de estar junto, né? Isso é muito bom. Esses dias, nós tínhamos o nosso

amigo Coquinho aqui nessa casa, conversando com nós, indo nos nossos gabinetes. E,

infelizmente, vamos dizer, do dia para a noite, literalmente, da noite para o dia, nós o

perdemos. E eu sempre gosto de fazer essa reflexão, porque muitas vezes a gente não para um

pouquinho para pensar na vida, em nós, na nossa família, nas pessoas que nós amamos, e\

tiramos um tempinho do nosso dia para estar conversando, para saber se está tudo bem, estar

próximo. Porque, realmente, nada não nos pertence. Nós podemos estar aqui agora e, daqui a

poucos minutos, não estar mais. Então, acho isso muito importante, que possa ficar essa
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reflexão do poder estar junto, de não perder tempo, de estar próximo às pessoas. Eu gosto e eu

sempre vou falar disso, porque isso faz a diferença. Quero aqui dizer que nós estivemos ali na

inauguração do Capsi. Eu fiquei muito feliz com essa inauguração, porque é uma indicação

que nós fizemos desde a gestão passada, que nós estivemos aqui, né, Temazinho, nessa casa,

lutando para que acontecesse, e agora ela aconteceu. Um trabalho que Já vem desde a gestão

passada e agora foi inaugurado, que vai fazer a diferença na nossa rede de saúde mental do

município, com as nossas crianças e os nossos adolescentes. Então, eu quero parabenizar toda

a equipe técnica da Secretaria de Saúde, porque nós temos pessoas muito competentes que

estão naquela pasta, que fizeram esse trabalho. Terezinha, magnificamente, sempre ali,

acompanhando tudo, cuidando de tudo, e essa inauguração aconteceu e vem sempre a somar

pela saúde do município. Falando de saúde, vamos aproveitar e falar aqui em relação à UPA,

nossa Unidade de Pronto Atendimento. A UPA hoje, ela comporta, ela não comporta, na

verdade, tudo o que vem passando ali. As pessoas, depois do Covid, nós ficamos mais

doentes. Estamos tendo tanto casos de infarto, AVC, câncer, acidentes. Então, hoje, os

servidores da UPA, eles se desdobram para dar o melhor do que eles conseguem. A gente não

pode generalizar todo mundo, eu sempre falei que a gente não pode deixar os bons pagar

pelos maus. Pode ter servidor que trata mal a população? Pode. É igual numa loja que você

entrar, muitas vezes você é bem atendido por um e não é bem atendido por outro. Numa

empresa, a gente não pode deixar os bons pagarem pelos maus. Lá nós temos servidores muito

competentes, muito atentes, que estão lá tentando salvar vidas, sobrecarregados, precisamos

de mais espaço. O plano de contingência, que eu não cheguei a vê-lo, que foi apresentado ao

prefeito em relação à atenção primária, que é onde a gente tem que dar atenção, vice-prefeita,

vou aproveitar aqui sua presença, você estava comigo na gestão passada e sempre me ouviu

falar isso, nós precisamos cuidar da atenção primária em saúde, que é ali onde faz a

prevenção, onde faz o atendimento, nós precisamos fortalecer a nossa atenção primária em

saúde. O que é isso? Fortalecer nossas unidades de saúde nos bairros, construir mais, colocar

mais equipes, porque nós sabemos hoje, e quem não sabe, eu vou falar, o Ministério da Saúde,

ele tem programas de saúde dentro das unidades de saúde. Denise está aqui, a ACS, sabe

muito bem disso. Tem que atender a gestante, o idoso, a criança, o hipertenso, o diabético, a^
saúde da mulher. Por que é que nós sempre lutamos aqui para que tenha duas equipes dentro ^

da unidade básica de saúde? Porque uma equipe, ela cuida dos programas, e a outra equipÊ_^

Av. Primavera, n” 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso — Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



CiliiHra llunicipal k Priiitivcra do etli' ■ ill'

liiibiical-LS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

consegue atender livre demanda. A importância de atender à livre demanda. É aquele paciente

que chega lá nove horas da manhã com a dor de cabeça, e você vai falar assim, não tem mais

ficha, já atendeu a urgência e manda ele para a UPA. Quando você tem a livre demanda, isso

não vai acontecer. Quando você tem um programa saúde, na hora ele vai chegar, você vai

falar, o senhor aguarda, nós vamos te triar, mas o doutor vai te atender. Ele não vai lá para a

UPA, ficar lá sentado três horas esperando para ser atendido. E por que ele vai esperar esse

tempo? Porque ele não é uma urgência-emergência. A gente tem que voltar o caráter da UPA

para urgência-emergência. A UPA não é um postão, a UPA não é uma policlínica, não é uma

maternidade. Ela é uma unidade de pronto atendimento para urgência-emergência. Nós

estamos desqualificando também esse serviço de lá. Então nós precisamos fazer as

policlínicas, ampliar as unidades de saúde nos bairros, colocar duas equipes lá, na unidade que

não couber, tentar aumentar essa unidade, mas é isso que precisa acontecer. Então a gente tem

que entender que é assim que funciona. A parte da vereadora Mariana. Parabéns pelo

posicionamento. Eu acho que é exatamente isso que está faltando na nossa cidade, a gente

voltar a atenção da saúde para essa atenção primária, para os nossos postos de saúde, a gente

colocar mais equipe lá e, como você falou. Já foi criado um plano, então já é consolidado o

que é preciso ser feito. Agora eu acho que cabe a nós nos reunirmos, não é nem com a

secretária de saúde, é com o nosso prefeito, é falar com o prefeito e pedir para ele, prefeito, a

saúde está entrando em um colapso, porque hoje a única porta de entrada que nós temos é o

nosso UPA, precisamos descentralizar. Então entender a previsão, falando de data, de quando

essas medidas serão tomadas. Parabéns. Retomou a palavra a vereadora Karla. Concordo,

vereadora. Já tem o plano, então a gente precisa colocar ele em ação. Se é convocar mais

servidores, nós temos aí um concurso vigente que pode ser feita a convocação que foi

aprovado nesta casa, o aumento de vagas desses servidores para que possam ser convocados,

porque todos que estão nos bastidores da saúde, que trabalham tanto na UPA quanto na

atenção primária, trabalham bem. Eles deixam suas casas, seus filhos, seus doentes para ir

cuidar do outro doente. Então eles precisam de estrutura. Hoje nós precisamos de estrutura

dentro da nossa saúde. E também eu quero dizer que nós precisamos, e quando a gente fala

em valorizar o servidor, a gente fala também da valorização salarial. Muitas vezes nossos^^

servidores estão esgotados, não conseguem nem tirar férias, por questões salariais mesmo, não ^

falo nem só da saúde, eu falo de todos os servidores. Muitas vezes eles estão ali, ganham um
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FG, uma hora extra, um plantão, e quando saem de férias não tem isso. O salário vem lá

embaixo. E aí eles não tiram férias, vão acumulando, acumulando, acumulando, devido à

questão salarial, e muitas vezes ficam sobrecarregados, cansados. Então nós temos que ter

esse olhar também do salário dos nossos servidores, se vai implantar o PCCS, que possa

começar esse estudo do PCCS para os nossos servidores, porque quando a gente fala de saúde,

a gente só está pensando do outro lado, mas o lado de cá, que são os nossos servidores, eles

também precisam de saúde. Eles também precisam estar preparados para atender a população.

Eu não falo de preparo profissional, mas eu falo de preparo psicológico, de preparo em

relação à saúde deles também. Precisamos ter esse olhar humano com todos, porque a gente

sempre esteve dos dois lados da moeda, tanto do lado como servidora, quanto do lado como

paciente. Então a gente tem que ter esse olhar. Eu creio que aqui nós, vereadores, que

representamos o povo, fomos eleitos pelo povo, temos que trabalhar pelo povo de Primavera

do Leste, precisamos de dois executivos juntos e alinhados, porque senão a gente não

consegue desenvolver as demandas e fazer a diferença pela população, porque a população

não está interessada em saber de certos assuntos, ela quer saber que seja resolvida a situação

que ela está passando hoje, e para isso nós temos que trabalhar juntos e contar com o apoio do

nosso executivo. Muito obrigada e volto no segundo expediente. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (2:29) vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Senhoras

e senliores, muito bom dia a todos vocês que estão aqui presentes. Quero aqui cumprimentar

todos os nossos vereadores, agradecer aos vereadores que me mandaram a mensagem, me

ligaram oferecendo apoio aos ataques que eu recebi. Quero aqui agradecer a presença da

Salete e da Denise, nossas companheiras do PRD, sejam muito bem-vindos. Os novos

vereadores da última gestão, muito obrigada por estarem aqui, bem-vindos, toda imprensa

presente, eu cumprimento a todos vocês. Bom, só informar aqui aos novos vereadores que o

meu tempo é curto e eu não irei abrir a parte para ninguém, para poder aproveitar o meu

tempo. Então, vou trazer aqui para os senhores como é que é essa questão da liderança. Então,

quando eu fui eleito pelo povo com oitocentos e quarenta e três votos, eu fui convidado para

ser 0 líder do Prefeito e assim eu trabalhei todos os dias. Para quem conhece minha rotina, eu

acordo quatro da manhã e vou dormir dez da noite. Eu poderia ficar aqui na Câmara ou não,

eu posso estar vindo aqui só na segunda-feira, mas eu optei por trabalhar pelo povo. E assumi
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essa função de liderança, compus com todos os vereadores aqui diversas vezes, tivemos

diversos conflitos, consegui resolver muita coisa, consegui apaziguar muita coisa, mas

infelizmente, pelo jeito, não foi o suficiente para a gestão. Então, para que todos saibam,

todos os dias eu passava no Executivo para poder elevar as demandas do povo, dava idéias,

falava vamos fazer isso e eu não era ouvido. Os problemas persistiam e eu não era ouvido.

Até que chegou o momento que foi toda essa situação, uma fiscalização que eu fui fazer, eu e

0 vereador Marcondes Martignago, lá no cemitério, identificamos diversas irregularidades e

saí de lá e sim, vim até o meu gabinete, o meu assessor Braulio, quero até agradecer o

assessor Braulio aqui e a Laís, o meu time, no qual eu valorizo muito, fez a denúncia no

Ministério Público e parece que isso gerou um certo desgaste na gestão. Não sei o que

aconteceu. Então, depois dessa denúncia, eu entrei em contato com o secretário falando,

secretário, não dá mais para mim, não tenho mais a intenção de permanecer na liderança,

porque eu não estou vendo o vosso reino, só o venha nosso. Eu falei, para mim não dá mais. E

aí 0 secretário pegou e mandou a postagem que nós fizemos, o vereador Marcondes

Martignago, com palmas e eu falei assim, irmão, para mim não dá mais. Ele falou, não,

tranquilo, vai lá e chega o aço. Neste momento, vinte minutos depois, eu vou pedir para

colocar o primeiro print, por gentileza, e meu irmão, esse aí é o print, olha. Boa noite a todos,

a partir de hoje, isso foi dia vinte e seis, a partir de hoje que abre a mão da liderança de

governo. Marquei o Joelio, que é o chefe de gabinete, e a Tainara, que é a nossa procuradora.

Eu informei. Então, a mídia vem aqui para poder falar de mim, falar que está tirando o

sargento Telles. Isso é absurdo. Eu avisei que eu não queria mais, e por que eu não avisei?

Porque eu não estava mais aguentando a pressão da população. Eu sou o vereador que mais

tem seguidor no Instagram, eu tenho um milhão de interações no Instagram nos últimos 30

dias. Então receba a demanda do povo, receba a demanda, e aí eu tenlio que me calar, eu

tenho que evitar falar, porque eu estou na liderança. Então, para mim, não dá mais. Eu não

estou preocupado com mídia, soltaram coisas minhas, até coisas particulares que não têm

nada a ver com o objetivo de denegrir minha imagem, mas eu estou aqui. Entendam, se eu

cair, eu vou cair atirando. Entendam, eu não estou aqui para agradar político, eu não estou,

aqui para agradar nenhum dos vereadores. Respeito cada um de vocês, vocês sabem do

respeito que eu tenho por cada um de vocês. Eu não vou admitir, me desrespeitar ou

desrespeitar o meu trabalho, porque eu me dediquei. Eu trabalhei, eu acordei cedo, eu ia lá, eu
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pedia, solicitava, falava com os secretários, já falei com todos os secretários. Eu vou trazer

aqui alguns pontos, solta o vídeo, por gentileza, aí, meu querido. Para a gente começar isso

aqui. Olha, isso aqui sabe onde que é? Edelvir Viecili. Bem ali onde está aquele cara de azul,

eu fiz um vídeo na semana passada, solicitando não quebrar a mola. Ali está uma criança de

dez anos que fraturou o fêmur, quem é responsável por isso? Eu fiz essa indicação em

fevereiro, foi a primeira vez que eu falei sobre essa avenida e sobre iluminação, e nada foi

feito, nada foi feito. Eu vou ter que ficar há quanto tempo calado, e as pessoas me cobrando?

Não, agora mudou a situação. O Executivo tem duas situações para poder conversar comigo, e

eu vou declarar aqui para cada um de vocês. Ou comece a atender a uma população, ou

esquece que vai ser três anos e meio nessa toada. Vamos falar aqui da Secretaria de Governo.

Encontrei o Secretário de Governo na rampa ali da Prefeitura e falei, secretário, a gente

precisa colocar mais duas ou três pessoas ali na questão dos projetos, para trazer projetos, para

poder buscar emendas, para poder resolver as demandas. Ele falou, não, está tudo certo. Eu

falei, brabo, ficou brabo comigo ainda, ficou. Eu falei, não, secretário, tem coisa para fazer

que não foi feita. Não, não tem não, está tudo certo. Ai, para vocês saberem, o PAG, o PAG

Seleções, segunda edição que teve, no início do ano, trazia dezenove projetos no qual o

Primavera do Leste poderia se inscrever, dezenove projetos. Nós estamos falando aqui de

ambulância, duas creches, pavimentação, tudo o que vocês imaginarem tinha lá. E sabe

quantos projetos o Executivo enviou? Apenas um. Policlínica, na gestão do Paulo, e pasmem,

ele se inscreveu num projeto que ele não pode participar, porque é para municípios acima de

cem mil habitantes. Aí vem dizer para mim que está tudo certo. Eu estou questionando,

porque eu estou preocupado com a população. Vamos lá agora para a Secretaria de

Assistência Social. O nobre vereador Crocodilo falou. Gente, o que custa divulgar a

informação para as pessoas em relação a quem vai ser contemplado ou não? Ah, que vai com

medo das pessoas invadirem, que invada, tem polícia para isso. Agora, tem pessoa entrando

no meu WhatsApp com dezessete pontos, que a nota de corte era 55, com a esperança de que

pode ganhar a casa. Pelo amor de Deus, gente, não custa nada, o que está acontecendo, de

verdade? O que está acontecendo com essa falta de transparência do que está sendo feito para

0 nosso povo? Gente, pelo amor de Deus, vamos falar aqui agora? Educação. Educação. Já'

estive, já conversei, tudo que eu estou falando para vossas excelentes vereadoras e aqui o

público presente, eu levei para o Executivo, tudo, absolutamente tudo. A pessoa chega na
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Secretaria de Educação hoje para poder pedir uma vaga para o filho e fala que o quê? Não, a

gente só tem a obrigação de quatro e cinco anos, que é pré-1 e pré-2. Mas é mentira, o

município tem a obrigação de dar vaga a partir de zero ano, zero ano já tem que dar vaga, é

obrigação, o STF, STF aqui, artigo 28, inciso 5°, Estatuto da Criança e do Adolescente, só

artigo 54, a Lei de Diretrizes das Bases da Educação, LBD também traz isso e o STF tem um

reconhecimento ali no tema 554. As pessoas não têm opção de estar numa creche e aí pensam,

ah, mas a criança não precisa de creche, tudo bem, a criança pode não precisar de creche, está

tudo certo, mas a mãe precisa. A mãe que precisa trabalhar para poder melhorar o sustento,

que o município de Primavera do Leste é muito caro, ela precisa de uma creche, ela tem a

necessidade, não é luxo, ela tem a necessidade, porque ali ela consegue trabalhar e ajudar a

compor na renda da família, e não é para muita coisa não gente, é para poder comer uma pizza

uma vez no mês, é para poder comprar uma mistura diferente, e a gestão não está nem aí para

isso, ah, mas nós estamos vendo, está vendo, então por que não traz para a população, nós

temos plano de saúde, para poder resolver a saúde, por que não traz, por que não traz para os

vereadores, se os vereadores dessa casa não sabem que plano é esse, imagina a população,

enquanto isso aqui a gente padece, falando em saúde, vamos falar em saúde, saúde, hoje, a

nossa guerra hoje, a nossa luta é poder pelo menos passar pelo médico, pedir o exame e voltar

com os exames prontos no tempo do retorno, você faz o exame, retorna daqui três meses, o

médico pede o exame e retoma daqui três meses, o que acontece, chega a hora do retorno, não

tem 0 exame, o exame não saiu ainda, as pessoas estão tendo que fazer reexame, gastando

dinheiro público, isso aí é organização gente, vou trazer outra coisa aqui, tem um médico,

mastologista no nosso município, aprovado no concurso e a vaga está lá, falei com a

secretária, mastologista para quem não sabe é aquele que cuida da mama ali, câncer de mama,

faz os exames, a pessoa tem que sair de Primavera do Leste para ir para Rondonópolis ou

Cuiabá para fazer o exame, sendo que a gente poderia ter um médico aqui pronto para

atender, enquanto isso, nesse período todo, o cara fez o concurso em 2022, salvo engano, tem

gente que teve o diagnóstico tardio ou perdeu a mama ou perdeu a vida, e aí, aí eu estou de

sacanagem, eu estou fazendo oposição, gente, na política eu aprendi muito cedo, que você tem

que ter lado, de verdade, tem que ter lado, só que o único lado que você não pode estar é d^

lado do povo, que se você estiver do lado do povo, acontece tudo que aconteceu que vocês

estão aqui ó, acompanhando a rede social, você vestiu a camisa do povo, você toma paulada.

Àv. Primavera, n" 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - wwm’.camarapva.com.br

^5



1'ilnm llüiiiiiiiiil ilc PriiiBverd Jo Me ■ IIT

Itubrical■LS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

não adianta, você tem que aceitar o jogo, aceitar jogo de cargo, de organizaçãozinha, gente, eu

não estou nem aí, esse povo não está entendendo que eu não estou preocupado com nada não,

gente, eu não estou preocupado se vão me caçar ou não, bom, voltarei sim no segundo

expediente, agradecer a todos que saíram, deslocaram a sua casa, principalmente vocês da

internet, YouTube, Instagram, batemos recorde hoje na audiência online, agradecer a nosso

pessoal de TI, que atendeu o meu pedido de trazer aí a nossa transmissão pelo YouTube e o

Facebook, e dizer, eu estou aqui, é pelo povo, para poder me calar, nem me tirando daqui.

Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos

da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia.

Moção de Aplausos n“. 006 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de

Aplausos ao senhor Eliomar Pedro da Silva, conhecido como Mestre Malla, em

reconhecimento à sua trajetória e relevante contribuição à cultura, à educação e ao esporte por

meio da capoeira em Primavera do Leste - MT. O projeto teve parecer jurídico favorável. O

Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no

prazo regimental. Moção de Aplausos n“. 007 de 2025 de autoria do Sargento Telles.

Assunto: Moção de Aplausos ao Senhor José Lopes Vila Verde Sobrinho, Presidente da

Associação Primaverense dos Aposentados, Pensionistas e Idosos - APAPI de Primavera do

Leste - MT. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as

Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de

Aplausos n°. 008 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplausos à

equipe da Associação Primaverense de Esporte, Cultura e Lazer "APEC", em reconhecimento

à sua trajetória e relevante contribuição à cultura, à educação e ao esporte em Primavera do

Leste - MT. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as

Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de

Aplausos n“. 009 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplausos aos

senseis da Associação Primaverense de Judô "APJ", em reconhecimento à sua trajetória e

relevante contribuição à cultura, à educação e ao esporte por meio do Judô em Primavera do

Leste - MT. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as

Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de

Aplausos n“. 010 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplausos a três ^
bombeiros militares da 6^ Companhia Independente de Bombeiros Militares de Primavera do
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Leste - MT. Moção de Aplausos n". 011 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto:

Moção de Aplausos aos Policiais Militares do Grupo de Apoio Policial - GAP, do 14°

Batalhão de Polícia Militar de Primavera do Leste. O projeto teve parecer jurídico favorável.

O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer

no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.739 de 2025 de autoria dos vereadores

Irmão Rogério, Uberdan Moesch. Assunto: Institui o Programa Municipal de Inclusão Digital

da Pessoa Idosa no Município de Primavera do Leste, e dá outras providências. O projeto teve

parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação,

Comissão de Educação, Comissão de Cultura, Comissão de Saúde e Comissão de Assistência

Social para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.743 de

2025 de autoria dos vereadores Sargento Telles, Herbert Vianna, Irmão Rogério, Marcondes

Martignago, Repórter Anderson Silva. Assunto: Institui, no âmbito do Município de

Primavera do Leste - MT, a Homenagem ao(à) servidor(a) Público(a) Efetivo(a), a ser

realizada em Sessão Solene da Câmara Municipal, em reconhecimento pelos 10, 20 e 30 anos

de serviços prestados à administração pública municipal. O projeto teve parecer jurídico

favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o

seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.744 de 2025 de autoria do

vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Institui sanção administrativa às

pessoas físicas, jurídicas ou agentes públicos que discriminarem as pessoas com transtorno do

espectro autista (tea), no âmbito municipal. O projeto teve parecer jurídico favorável. O

Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no

prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.745 de 2025 de autoria do vereador Marco

Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade de

disponibilização de cadeiras adaptadas para pessoas com Deficiência, Obesos e Canhotos nas

instituições de ensino localizadas no município de Primavera do Leste, e dá outras

providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as

Comissões de Justiça e Redação e da Comissão de Obras e Serviços Públicos da Comissão de

Segurança Pública para que de o seu parecer no prazo regimental. Nada mais havendo a ser

deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o

Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores

vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador____
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Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (2:45). Voltando aqui no segundo expediente, eu

venho aqui convidar toda a população de Primavera do Leste, principalmente as entidades,

para amanhã às nove horas da manhã aqui no plenarinho da nossa Câmara Municipal, onde

nós vamos tratar um assunto importante para o município, que é a redemarcação das terras

indígenas no nosso município e ao redor. Nós estaremos fazendo uma discussão com as

entidades para que juntos, na outra semana, no dia 14 de agosto, nós possamos ir para Cuiabá,

no Buffet Leila Maluf, às oito horas da manhã, onde lá nós estaremos discutindo essa

redemarcação junto com a Assembléia Legislativa, junto com a AMM, junto com o Governo

do Estado, para que, sim, a gente possa defender a economia do nosso município, defender

todos aqueles que pioneiram o nosso município. Novamente, lamentando o falecimento do

nosso pioneiro, do nosso município, Darnes Ceruti, no qual a nossa servidora Eli, daqui da

casa, teve a brilhante ideia de sugerir de trazer a mesa, a mesa que o mesmo prefeito, ele

guiou nos primeiros passos enquanto prefeito, e no qual nós já estamos fazendo uma imagem

dele em formato de bronze, para que, sim, não só os documentos, mas também uma sincera

homenagem ao Darnes Ceruti esteja para sempre aqui no nosso Instituto de Memória. Muito

obrigado e uma excelente semana a todos. Usou a palavra o Vereadora Marcondes

Martignago. (2:46). Bom dia a todos. Volto aqui no segundo expediente para parabenizar

todos os servidores da casa pela festa que foi promovida por vocês, pela organização que

vocês fizeram a festa junina sexta-feira. Estava espetacular. Parabéns a todos os servidores,

todos que ajudaram, todos os envolvidos. Também gostaria de parabenizar o meu amigo

vereador Herbert Viana, que está de aniversário hoje. Parabéns, irmão. Muitos anos de vida.

Que Deus te abençoe grandemente. Fiz algumas indicações hoje e gostaria de ressaltar uma,

que eu acho mais interessante, que seria a construção de um restaurante do trabalhador na

região da Primavera III, ou Grande Buritis. É uma região que já se forma quase uma cidade e

com um grande número de pessoas em vulnerabilidade financeira e de alimentação. Então, é

um projeto que já tem em Sorriso, tem em Lucas do Rio Verde, tem em Sinop, que seria um

pouco diferente da cozinha comunitária, mas seria com o apoio financeiro da Prefeitura para

que esteja uma alimentação mais barata. Lá em Sinop, por exemplo, se eu não me engano, é

oito reais a alimentação e isso já ajudaria muito a população ali da Primavera III e da Grande iK'

Buritis. Sobre o fiscal de contrato que o vereador Crocodilo levantou, que eles estão com

problemas e não tem carro para fazer essa fiscalização, eu levantei a informação e eu não
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estou aqui para julgar o servidor ou falar que ele está fazendo um trabalho errado, mas a

função de fiscal de contrato é fiscalizar o contrato. Então, se ele está com um contrato, que eu

estou aqui, que esse aqui é o da obra do cemitério, e ele não tem como se locomover para lá,

ele tem que vir buscar apoio na Câmara, falar com o Executivo, falar com os vereadores, para

a gente correr atrás de uma emenda, de alguma situação para comprar um carro, que eu não

sei se eles também não têm. Agora, falar que eles não estão fiscalizando por causa de um

carro, obra de milhões, aí já fica puxado. É só isso que eu teria para falar. Uma semana

abençoada a todos vocês e fiquem com Deus. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella.

(2:49). Voltando um pouquinho na saúde, essa semana nós estivemos reunidos com a

secretária e treze milhões para a Primavera do Leste e até agora só veio um milhão e meio.

Depois eu vou trocar umas idéias com a nossa colega para me entender um pouco mais. A

gente não foi contemplado com várias coisas que nós poderiamos, eu não sei se é por falta de

transparência ou por quê, mas isso tudo influencia no que está acontecendo na UPA hoje. A

nossa base, que ela está atingindo 63% só, então nós estamos muito aquém do que nós

podemos oferecer. Mas nós vamos atrás, semana que vem, se a Karla puder me ajudar hoje

para me entender um pouco mais, para a gente tentar ajudar realmente, saber o que está

acontecendo. No mais, uma boa semana a todos. Muito obrigada. Usou a palavra a

Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (2:50). Que sessão boa, não é, gente?

Fico tão feliz quando eu vejo que o saldo dessa sessão é positivo, acho que a gente tem que

usar menos palavra bonita e falar mais daquilo que é importante para o povo mesmo. E hoje

estou muito feliz porque foi discutido transporte público, saúde, sobre o trânsito, muitas

melhorias para a cidade. E eu quero retornar aqui no segundo expediente, porque foi

levantada essa questão sobre base, o que é ser base, até se a gente perguntar para o chat GPT,

base é quem vota a favor, defende publicamente as ações do Prefeito. Mas eu fico

incomodada quando a gente fala sobre esse negócio de que não tem oposição, que não tem

base, que tem que trabalhar unidade. Eu acho que o que a gente tem que ter é transparência

em todas as nossas ações e zelar por portas abertas junto ao executivo, sabe? Independente se

eu concordo ou não concordo com a ação do secretário A, B ou C, eu preciso entender que

eles foram colocados ali, eles são funcionários do povo e eles estão ali para servir tanto

quanto eu estou. E eu quero dizer aqui aos vereadores que se algum de vocês teve uma

experiência negativa, de algum secretário que se recusou a atender vocês, eu estou aqui.
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independente de partido político de lado, para falar que eu me prontifico a ir até o Prefeito, a

ir até 0 secretário, porque antes da gente falar sobre base ou oposição, a gente tem que falar

sobre diálogo, a gente tem que falar sobre construção. Não adianta falar aqui sobre base ou

oposição quando, na verdade, o que a gente precisa é estar buscando parceria, indo conversar

com 0 coração aberto, com a cabeça aberta e não importa quantas reuniões sejam necessárias,

quantas conversas sejam necessárias, é só através do diálogo, é só através desse tipo de

comunicação assertiva que a gente constrói Primavera. Não vamos fechar a porta, vamos fazer

um trabalho realmente de união, de construção junto com o Executivo. E finalizando aqui, que

0 segundo expediente é o mais curto e a sessão já foi boa demais, nessa semana a gente vai ter

a alegria de estar recebendo aqui na nossa cidade o deputado Tiago Silva. O Igor está aqui.

Então, na quarta-feira o deputado Tiago Silva vai estar aqui em Primavera, cumprindo

algumas agendas. E um grande parceiro aqui do nosso município, um grande parceiro da

Câmara dos Vereadores, da população de Primavera, e eu me dispus a levar ele a conhecer o

projeto Mãe Cidinha, que é um projeto que tem todo o meu carinho, apreço, admiração,

trabalho que é feito ali com aquelas crianças, muitas vezes sem recursos, mas eles têm uma

coisa que está acima de dinheiro, que está acima de recurso, que é a vontade de transformar

vidas. E isso não é necessário nem dinheiro para colocar em prática. Eles, às vezes, fazem o

que eles podem com o que eles têm, mas a vida daquelas crianças está sendo transformada e a

gente vai levar o deputado lá, Igor, para conhecer de perto ali a realidade, para conversar com

as crianças, com a Creonice, que é presidente do projeto, e aproximar cada vez mais a

Assembléia Legislativa dessas necessidades do nosso município, muito acima de politicagem,

porque eu vejo que tem muita gente que está lá em cima, que vem aqui só em evento para tirar

foto. Não, aqui a gente tem que trabalhar pelo povo, para as pessoas, e é esse trabalho que o

deputado Thiago Silva tem mostrado. Parabéns, muito obrigada, e reiterando, contem comigo,

vamos dialogar, que esse segundo semestre seja marcado por menos intrigas, menos

picuinhas, mais construção, mais diálogo e mais parceria. Muito obrigada. Usou a palavra a

Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (2:54). Volto aqui no segundo expediente, pessoal, de

um formato muito bom, quero aqui cumprimentar a minha irmã, Janaína, uma das confeiteiras

mais incríveis que eu já conheci, sabores da Jana, você experimenta as coisas dela aqui, e

minha sobrinha Jamille, que está junto. Um grande abraço, um prazer ter vocês aqui, dizer que

eu amo muito vocês, o pai, a mãe, e eu estou aqui, muitas das vezes, abrindo mão de estar
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com a minha família para servir o povo, e é o que acontece com a maioria dos vereadores.

Pessoal, o vereador Herbert falou de uma indicação que nós fizemos do Teleupa, assim, eu

vejo que indicações como essa, que você vai na cidade e vê que realmente deu certo, lá o

pessoal passou para nós o que deu errado, que é importante, e nós temos isso para poder

ajudar. Então, Secretaria de Saúde, se entender que realmente é um projeto que vai ajudar, nós

estamos à disposição para ajudar. E aí, a Vereadora de Gislaine também falou, vereadora, das

pessoas que estão entrando no UPA lá, sem identificação. Fiz uma indicação, e eu acho que

praticamente todas as UPAs que você visitar, ali na triagem o pessoal faz a identificação com

a fita, falando qual o nível de prioridade, com as suas informações. Nós temos que ter isso na

nossa UPA também. Só entra quem tiver com a fita, ou é o acompanhante único, ou é o

paciente. Isso não é difícil de fazer, não. Então, a gente vai até verificar isso aqui no UPA,

porque talvez seja algo muito caro. Então, não foi feito. E, pessoal, eu entrei em contato agora

há pouco aqui com o secretário Valfredo, para perguntar para ele do projeto da MT-130,

vereadores. Eu tenho uma indicação junto com o vereador Teles, que é da duplicação da MT-

130. Algumas empresas, alguns incorporadores fizeram o projeto arquitetônico e doou para o

município. E, agora, a gente precisa conversar, dialogar para entender como vai ser o próximo

passo. É uma demanda que nós temos que nos preocupar. Isso aí vai travar o trânsito da

cidade. Tem um estudo que mostra a quantidade de acidentes que acontece e nós não

podemos perder vidas. Então, o secretário me atendeu e nós vamos marcar uma reunião para

falar sobre isso. E, aproveitando, o vereador Vado falou sobre o asfalto que foi feito no

loteamento Fontana, um empreendimento que ficou mais de vinte anos abandonado, e

empresas privadas foram lá, pegaram isso aí, estão fazendo um asfalto de qualidade. Eu acho

que nós temos que valorizar as empresas que realmente fazem o serviço de qualidade. E são

as mesmas empresas que doou esse projeto para a prefeitura, duplicação da MT-130. Nós

temos que aproximar essas empresas sérias com o Legislativo Executivo, para poder fazer

obras iguais essas, para beneficiar o povo. É muito importante. E, pessoal, aproveitar aqui a

oportunidade para agradecer o pessoal da Central de Regulação, em nome do Moacir, que é

assistente social, que a minha indicação da emenda impositiva das bolsas de colostomia,

graças a Deus está dando certo. A população está tendo acesso, está recebendo. E até deixar

para vocês aqui, se você faz o uso e tem alguma dificuldade, procura a Central de Regulação,

pede para falar com o Moacir, que ele vai explicar como funciona. Então, fico muito feliz da
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indicação minha, da emenda positiva, de um produto, um material muito importante que não

tinha na rede municipal, agora tem. Então, se o meu mandato acabasse hoje, eu estaria

realizado por esse feito. Porque é muito difícil sair daqui para Rondonópolis para fazer

consulta, e depois não ter essas bolsas. Aí você vê seu filho com a bolsa cheia, seu pai, vai

fazer o quê? Então, esse é um grande feito, uma grande conquista. Estou muito feliz de como

0 vereador tem conseguido viabilizar isso para essas pessoas. E também queria fazer um

pedido aqui, já que o vereador Telles não é mais o líder do governo, que o Executivo traga

para a Câmara e mostre quem vai ser o próximo líder, porque nós temos muitas demandas

aqui e não podemos perder um dia, nem uma hora e nem um minuto. Se mandou o líder

embora, tem que ter outro. Pediu para sair, o vereador falou ali, pediu o líder, pediu para sair,

e a gente precisa saber do novo líder. Isso é muito importante. Então, ótima semana, muito

obrigado a todos. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (2:59). Volto

aqui 0 segundo expediente para cumprimentar também ali na Reciclagem Araújo, a minha

esposa Dilsinéia, o nosso funcionário ali, a Letícia, o Jonathan e o Osiéu. Tenha uma ótima

semana, abençoada para todos vocês. Quero aqui também parabenizar o sargento Telles pelo

seu trabalho que foi emprestado. Sempre trabalhou bem, fiscalizando, fazendo o seu papel de

vereador. Parabéns, sargento, pelo seu posicionamento. Parabenizar aqui também a colega

vereadora, acho que já saiu ali a Karla, pelo seu posicionamento também aí na saúde, que

realmente a nossa saúde, ela já vem aí se arrastando há uns longos anos aí. Mas que está aí

valorizando os seus colegas de trabalho, valorizando a equipe médica, porque muitas das

vezes nós falamos em fiscalizar, mas primeiro nós também temos que ter o conhecimento.

Não adianta nós ir lá brigar com o médico-funcionário, sendo que falta também não dar

condições para aquele funcionário. Precisa ali de passar urgentemente ali por uma reforma,

buscar aí mais entendimento, se precisar buscar emenda com os deputados, com o

governador, porque a saúde é prioridade, a saúde é vida. E falando também aqui do cemitério,

0 colega falou aí a respeito do cemitério, e eu estive ali no cemitério fazendo a minha

reivindicação, onde foi também cobrado pela população ali de um salão mortuário, e onde diz

que tem projeto. E gostaria de que o nosso executivo dessa atenção ali para aquele povo, ^

porque, vereador Sérgio Crocodilo, quando eu estive ali, eu realmente acompanhando um

velório ali de uma família, eu vi a necessidade desse salão das famílias ali, que perde seus

entes queridos, é preocupante. Então, precisa realmente daquele salão ali, para que veidjgjlar.
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atenção para todas essas famílias aí. E vou falar aqui mais um pouquinho aqui de uma

indicação minha, porque o vereador aqui não para não. O vereador Irmão Rogério aqui gosta

de colocar indicação. Solicito uma construção de uma rotatória na BR 070, em frente à Arena

F5, no acesso do bairro Parma I, que dá também acesso à rua do comércio, via ligando ao

setor industrial José de Alencar. Essa rotatória aqui é bem conhecida ali, é uma rotatória ali

próximo ao Jornal Diário, e quando fala ali de fazer ali uma revitalização, uma reforma, uma

duplicação, aquela rotatória ali já está dentro do planejamento. Então, gostaria que o nosso

secretário de governo desse uma atenção ali naquela rotatória. Quero aqui também

parabenizar aqui o nosso companheiro Herbert Viana, pela passagem do seu aniversário aí.

Hoje completando aí seus quarenta e quatro anos, e que Deus dê muitos anos de vida a ele,

saúde, paz e felicidade. Esse é o desejo aí do companheiro, irmão, vereador Irmão Rogério aí.

Inclusive, trouxe até uma lembrancinha para ele ali. Para entregar a ele ali. E que é um mês aí,

para mim, um mês especial também, onde estou completando aí também no dia vinte e dois

agora, cinquenta e nove anos. Então, para mim, é um mês bastante gratificante também, aonde

0 senhor nos concedeu aí, de nós alcançar aí cinquenta e nove anos. Então, me sinto feliz aí e

quero deixar aí uma semana abençoada para todos nós. Que Deus abençoe a todos. Usou a

palavra o Vereador Uberdan Junior Moesch. (3:04). Bom dia a todos. Volto agora no

segundo expediente para falar para vocês, senhores vereadores, que a Lei de Ajuda de Custo,

a Lei do Primavera, essa semana estará chegando a casa para a votação. E, através do

Executivo também, agradecer a agilidade pelo processo. E dizer que é importantíssimo para

essa casa que os projetos rodam da maneira mais rápida possível, para chegar lá na ponta,

para a população. E, desde já, agradecer a todos pela presença. Tenham todos um bom dia e

uma excelente semana. Fiquem todos com Deus. Muito obrigado. Usou a palavra o

Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (3:05). Só volto ao segundo expediente. Queria fazer

uma proposta para os senhores vereadores e vereadoras. Vereadora Gislaine, vamos sentar

com a Secretária de Saúde, vamos sentar com a equipe técnica da saúde, com o prefeito, com

a dona Iva, e vamos propor um pacto pela saúde. Vamos dar idéias onde nós podemos

melhorar, onde o Executivo pode agir com mais rapidez, onde nós podemos reorganizar o

serviço da UPA, dar melhores condições aos servidores, mais segurança. Se for necessária a

ampliação da UPA, eu sei que tem condições de fazer com rapidez a ampliação, maior

controle de entrada e saída de acompanhantes dentro da UPA. Eu penso que existem
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maneiras, vereador Marcondes, de reorganizar o serviço de uma maneira mais efetiva. Fazer

uma gestão compartilhada, Mariana, na administração da UPA, com coordenadores, com

outras coordenações lá dentro, com pessoas com poder de comando lá dentro, para poder

ajudar a administrar aquela unidade. Só funcionários, ali são mais de duzentos funcionários,

atendem mais de quatrocentos, quinhentas pessoas por dia. É uma empresa, é como se fosse

uma empresa gigante atendendo a população. Então, precisa ser reorganizado aquele serviço

ali urgentemente. Eu acho que deixar as vaidades de lado, deixar quem é quem, quem vai

fazer ou vai deixar de fazer, vereadora Karla, e vamos traçar um plano estratégico,

principalmente para a melhoria do atendimento da UPA. Eu acho que aí nós vamos conseguir

avançar. Um abraço a todos e boa semana. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves

Yamashita. (3:06). Eraldo, isso se chama trabalho em equipe e preocupação com a

população. É isso mesmo, é deixar as vaidades de lado e nós chamarmos para estarmos na

UPA pessoas técnicas, pessoas que realmente, não estou falando que lá não tenha, não é nada

disso, mas nós temos que nos reunir, sim, com eles. Nós vamos marcar essa reunião para essa

semana e vamos agilizar isso daí porque a população tem pressa, saúde não espera. Eu quero

falar do agosto Lilás, que nós já iniciamos o Agosto Lilás, já fizemos algumas ações junto

com a nossa querida vereadora Karla e também aproveitando, no dia 7 de agosto, nós vamos

então lançar aqui na nossa Câmara Legislativa a Procuradoria da Mulher, onde todos vocês

estão convidados. Primavera do Leste, a nossa rede de enfrentamento e, lógico, a Casa

Legislativa está convidada, convidada não, convocada para estar aqui no dia 7 de agosto, às

18h30. No mais, muito obrigada, seguimos firmes por Primavera do Leste. Usou a palavra a

Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (3:08). Pessoal, nesse mês de agosto, nós temos

duas campanhas muito importantes, que é o Agosto Dourado, que é o mês em que nós

falamos da importância da amamentação. Então as nossas unidades de saúde estão com vários

dias marcados para estar fazendo atendimento, nós vamos estar postando para fazer

atendimento às mulheres, às mamães, porque o Agosto Dourado é muito importante para falar

sobre a amamentação materna. E também o nosso Agosto Lilás, que é o mês em que nós

enfatizamos a luta da violência contra a mulher. Eu quero convocar aqui todos os vereadores,

porque eu sei que todos apoiam essa causa, dia onze nós vamos ter uma caminhada, saindo

aqui da Avenida Porto Alegre, da Ultrapopular, aqui no nosso município, em apoio às vítimas

de violência e em apoio à luta contra a violência. Lembrando que a violência contra a mulher
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não é só física, ela é psicológica, ela é social, ela é patrimonial. E nós precisamos muito

enfatizar essa política pública, porque Mato Grosso é o estado do agro, mas também é o

estado número um em feminicídio e em violência contra as mulheres do Brasil. Então, nós

precisamos muito do apoio de todos juntos nessa causa, porque a violência não pode continuar

acontecendo, nós temos que parar com o feminicídio. E, para isso, nós precisamos estar todos

juntos. Nós vimos o caso que repercutiu da namorada que levou mais de sessenta socos, esse é

um caso que saiu nas redes sociais, mas nós temos tantos casos que não são falados, não são

vistos, não são publicados. Por isso que nós precisamos, sim, de todos juntos nessa nossa rede

de enfrentamento à violência contra a mulher. Muito obrigada, que Deus abençoe nossa

semana e nosso gabinete continua de portas abertas a atender às demandas do município.

Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (3:10). Bom, volto aqui no segundo

expediente. Em especial, para agradecer todas as pessoas que entraram online, agradecer aos

vereadores que me ligaram, Marcondes, Marco Aurélio, Mariana me ligou também, Gislaine,

Crocodilo, Eraldo, todo mundo me ligou para poder conversar e saber como é que eu estava

diante daquela situação. E a população tem que saber que eu não estou aqui para fazer

oposição, não é isso. Estou aqui para poder construir juntamente com o Executivo e atender às

demandas que existem dentro do município, seja educação, saúde, infraestrutura, todas as

demandas. O que a gente não pode aceitar, senhores vereadores, é que se criem programas,

planejamentos, e aquelas pessoas que atendem a população frente a frente e não sabem o que

està acontecendo. Então, a partir do momento que eu não sei o que está acontecendo, eu vou

vir aqui nessa tribuna cobrar todas as segundas-feiras, eu estarei aqui cobrando o que eu não

sei que está acontecendo. Eu já não sabia o que estava acontecendo enquanto líder, agora

então que eu não estou como líder, imagina como é que vai ser. Mas, entendam, vai ser

cobrado, e vai ser cobrado a rigor. E a fonna como o Sargento Telles fiscaliza, eu acho que

foram poucos vereadores que fizeram dessa forma. Então, assim, vou levar a demanda de

novo na educação, e eu quero uma resposta. Aluga o espaço, contrate pessoas, faz o que

quiser, mas resolve, resolve, porque eu não vou ficar quieto. Então, vou cobrar mais uma vez,

vou fazer um documento, Laís, minha assessora, faz o documento, vamos protocolar na

educação que eu preciso que as pessoas sejam atendidas, as pessoas que precisam de vaga de

creche. Aluga o espaço, não sei, assumiu a cadeira de prefeito, junte sua equipe e resolva as ^
demandas da população. A, como que eu vou fazer? Não sei, isso não é problema meiq seria
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problema meu se eu fosse prefeito. Então, a partir do momento que as minhas demandas não

estivessem atendidas, eu vou buscar as vias judiciais, sim. A minha equipe é especializada,

você pode ter certeza. Vou cobrar, se eu não tiver uma resposta, na próxima semana.

Ministério Público, promotoria, e essa vai ser a forma do meu trabalho. E como eu disse, eu

posso até cair, eu posso até cair, mas eu caio atirando. Ninguém mais tendo feito uso da

palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que

continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão

Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques,

que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes.

Secretária:

Presidentet
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